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COAEPXAHUE
YMHOXeHne n npeneHuve

Tpéex3HayHble
N YETbIPEX3HAYHbIE YMcna

1

[ToBTOpPEHME

Yuuncbh paccyxgartb npaBubHO




YMHOXEHUE U AENEHUE

~\
Q000 0000 0000 O
13:3 =4 (ocT. 1)
13:4=3 (ocT. 1)

Yutanm Tak:

13 pasgenntb Ha 3 — nony4ntcsa 4 u B octatke 1
nAn

13 pasgenntb Ha 4 — nonyuntca 3 n B octaTtke 1.

Yncno 13 — genumoe, 4ncno 3 (v 4) — penutens,
ymncno 4 (unm 3) — 4acTtHoe, Yncno 1 — ocTaToK.

\

@ Cpoenan 3anucu geneHns ¢ OCTatkoM MO PUCYHKaMm
M npoymTam ux.

a 000 000 000 ©o
6) 000 000 000 00
) 0 00 00 00 00 O

B napke 96 nepeBbeB. TpeTbIO YAaCTb 3TUX OEPEBb-
€B COCTaBNAOT KMAEHbI U Nunbl. CKONbKO KJIEHOB U
CKONIbKO NN B Napke, ecnm ux Tam NopoBHY?
? ?
96
PasHocTb aByx yncen pasHa 45. Bbuluntaemoe yBe-
nnymnn Ha 30. Hanan HOBYIO pPa3HOCTb.

(+)




[MocTaBb 3HaKM OENCTBUA M CKOOKKM Tak, 4TOObI pa-
BeHCTBa OblsIN BEPHbIMU.

12+6+2=4 12 %6 *2 =36
126 %2=70 126 +«2=24
12+6+2=9 12 #6 2 =20

@ Korpga Benocuneguct npoexan 30 KM 1 eLlé nosno-
BUHY BCEro nyTu, TO eMy OCTasiocb npoexatb 10 Km.
KakoBa gnmnHa Bcero nytm?

30 km 10 km

A
Y

% nyTm

@ Bbluncnu.
66 -12-4+18 12-6-81:9 18-3-17
80-16-4 +22 4.-16-27:3 21-4-28
72 -15-3+ 16 2.22-48:8 42 -2 -19

@ MN3mMepb CTOPOHbLI TPEeyroJsb-
HukKa ABC v Hangu ero nepu-

MeTp. Kakme yrnbl COOepXuT
3TOT TPEYrosibHUK? A C

C ogHoro gepesa CcHAnM 18 kr BULLEH, a C OPYyroro —
B 3 pas3a 6osbwe. TpeTbio 4aCcTb BCEX BULLEH NPO-
nann. CKONbKO K1IorpaMmmoB BULLIEH Npogann?

@ BbinonHn geneHne ¢ octaTtkoMm.
7:3 10: 4 5:2 13: 6

(&)



4 )
9:2=4(ocTt. 1)
Sl 00 000000 e 9:4=2(oct. 1)
oy 10 : 2=5 (ocT. 0)
1 00 00 00 00 00 10 : 5=2 (ocT. 0)
11:2=5 (ocT. 1)
Q0 00 00 00 00 @ 11:5=2 (ocr. 1)
Mpn oeneHmn ¢ OCTatkOM OCTaToOK BCerga
MEHbLUE AeNuTens.
\ J
@ PaccMoTpu npuMepbl Kaxaoro ctonouka.
6:3=2 8:4=2
7:3=2(ocT. 1) 9:4=2(oct. 1)
8:3=2(ocT. 2) 10:4=2 (ocT. 2)
9:3=3 11:4=2 (ocT. 3)

CpaBHUu ocTtaTku ¢ penutenem. CKONMbKO pasHbIX
OCTaTKOB MOXET ObITb Npu geneHnn Ha 3; Ha 47?

@ Hangm yactHoe 1 oCTaTtok, NCMONb3Yd PUCYHOK.

8:2 Q00 00 00 00
9:2 OO0 00 00 00 O
10:2 AA AA AA AA AA

1:2 0O OO 0O OO 00 =

@ Ecnu cobpaHHble 5610k pasnoxutb B 13 kKop-
3MH MO 6 Kr B Kaxayl, TO ocTtaHeTcs 3 Kr s0/0K.
CKonbko NoHagobutca Kop3uH ana 90610K, ecnn B
KaXayl0 KOP3MHY MOSIOXUTb Mo 9 Kr 9610K?
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Kakne octatkm mMoryt ObiTb NP BbIYUCIIEHNN 3HA-
4yeHUn BblpaxeHusa a : 3? lpueeou npumepbl. Ha-
30BM HAMMEHBLLNIN U HANBOAbLLNIA N3 OCTATKOB NPWU
JeneHnm Ha 5.

CtopoHa ogoHoOro keagparta 9 cm, a gpyroro —
3 cM. Ha cKkonbKO CaHTMMETPOB NEPUMETP OOHOro
KBaapaTa MeHblle nepumeTpa apyroro?

Mmeb ponxeH Obin NpoexaTtb noe3gom 20 km. Kor-
Ja oH noabexan K ctaHuun «COCHOBKa», TO y3Han,
4YTO OCTaNOCb exaTb CTOJNIbKO X€, CKOJIbKO OH MpOo-
exasn. CKOMbKO KMIOMETPOB npoexan nmeb?

BbinonHu goenexHne v caenam rnpoBepky.

Ob6pasey: 42 : 2 =21 63 :3 39:3
[MpoBepka: 212 =42 26 : 13 48 : 12
Bbluncnn.

79 -14 -4 + 11 18-3-60:10 24 -3 -12
72 :9+13-7 16-6-11-3 81:9+64

Macca 4eTtbipéx kupnuyen 15 kr. KakoBa macca
8 Takmx kmpnu4en?

15 kr ? Kr

3anuwinm ymcna, HaudmHas ¢ yucna 8, npu geneHuun
KOTOpPbIX HA 5 B ocTtaTke nonyyaetca O, 1, 2, 3, 4.

(&)
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a%. OO6paseu paccyxaeHwmii

Hanay octatok: 27 — 24 = 3.
CpaBHio octaTtok ¢ genutenem: 3 < 6.
3HauuT, 27 : 6 =4 (ocrT. 3).

~

27 :6 =] |

Hanny Hanbonbluee n3 ymucen ot 1 go 27,
KOTOpoe aenntcs Ha 6 6e3 ocTtarka. ITo
ynucno 24.

24 : 6 =4

® W YU

BbinonHun pgeneHne ¢ oCTaTtkoM.
11:3 22 : 5 19:9 21:8

B nekapHe 3a 3 gHsa m3pacxomoBanm 48 MELLKOB
MYKM. Ha CKONbKO AHEW XBAaTUT MyKU 13 82 mell-
KOB, €CNN KaXabli OeHb OyaeT pacxoaoBaTbCs Ta-
KO€ KOJINYECTBO MYKU, KakK U B nepsble 3 AHA?

Caxap pacdacoBanm B OOANHAKOBbIE NAKETbI MO 2 K.
CKONbKO NakeToB MOSy4NUTCH Npu pacdacoBKe a Kr
caxapa? Pewwn 3apa4vy npu a = 14, 17, 3.

YcTHO. Ha3oBu «MMeHa» OTMEYEHHbIX TO4YeK.
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B waxmaTtHOM TypHUpe cpean wkonbHmkoB Kons,
Meta n Oner BmecTe Bbiurpanu 18 naptun. Kongd
Bblrpan Ha 2 naptum 00Sb-
we, yem [lletqa, a letga — Ha
2 naptum 6onblue, yem Oner.
CKONbKO napTuii BbiUFpan
KaXxablh U3 MaNb4nUKOB?

YcTHO. Ha3oBwm nponyueHHblie Yyncna:

3,8 13,[ |23, [ |[ ]

Bbluncnn.

38:19+42:3 (47 +8) : 11 3-(72 -60)
16 - 6 — 30 (86 =72)+5 4 -(91 -80)
90-9:9 82-25:5 28:2-3+8

Hapucyin npsamMoyrosibHMK CO CTOpOHaMn 3 CM 1 6 CM.
Paspgenn ero Ha kBaapaTHble caHTUMeETpPbl. Hanau
nepuMeTp NPSMOYrosibHMKA U COCYMUTaM, CKOJIbKO B
HEM KBagpaTHbIX CAHTUMETPOB.

Ha aspoapome 20 caMONEToB.
CKONbKO BCEro Tpoek camosné-
TOB MOXET MNOOHATLCHA B BO3-
nyx? CKoNbkO nNpu 3TOM ca-
MOJIETOB OCcTaHeTcs?

Bbeiuncnn.
42 : 3+ 18 15.3+25 72 :4:9
22 -3 : 11 38:2-3 41 -26: 2
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@ BbinonHun geneHne ¢ ocTtaTtkoM.
4:95 2:3 0:5 1:40
16 : 7 37 :9 6:7 12 : 10

B nepsoi kopobke 20 kI neyeHbs, a BO BTOPON —
12 kr. I3 BTOpOI KOPOOKM Npoganu 8 Kr neyYyeHbs.
Bo ckonbko pa3 B nepBow KOpobke cTtano 6onbLie
NnevyeHbsi, Yem BO BTOPON?

@ 3anuin Bblpa>XeHnda rno cxemam u HangmM nx 3Ha-
YeHWn4.

CocTtaBb 1 3anmwm 3 npuMepa OeneHms Ha 6, 4To-
Obl B K&XXO0M OocTaTke ObIsI0 Yncno 2.



@ OTey, ¢ CbIHOM NUAAT Ha APO-
Ba OBYXMETPOBbLIE MONEHbSA, OT-
nunmeasi KyCok 3a 2 MWHYThI.
CKONIbKO MOJIYMETPOBbLIX KYCKOB
oHN HanunAaT 3a 30 MUHYT?

@ Kakue 4eTbIpEXYrofibHUKN Haxo-
nATCA:

YeTtbipex-

. YrOJIbHUKMU,
a) B oboux kpyrax? Hapucyn Ta- y KOTOPbIX
KOW 4eTbIPEXYTrONIbHUK; BCE CTOPOHbI

©) B CMHEM, HO BHE KpPaCHOro
Kpyra? Hapucyin Takon 4eTbIpEx-
YrOJ1bHUK.

paBHbl

YeTbipex-
YrOJNIbHUKMN,
Yy KOTOPbIX
BCE yMbl
npsiMble

@ Mawa 3agymana 4mcno, yBenu-
4ymuna ero Ha 16 1 nony4mna Ham-
MEHblLLee TPEX3HAYHOEe 4YUCIO.
Kakoe yncno 3agymana Mawwa?

dna cnnaeBa B3saM 6 Kr onoBa, a Mmeayn — B 9 pas
oonblie. Ha CkonbkKo KnnorpammoB 00JbLUE B3SN
Menu, 4em osioa?

6 kr
— ?

M. |

@ Bbeluncnn.
48 : 12+8 -7 54 : 3+27 (15+25) : 10
16:-6-2-15 2-28:14 (68 +22) : 30

()




48 : 7 =6 (ocT. 8)
8>7
JeneHve BbINONHWAN HENPaBUILHO.

48 : 7 =6 (ocT. 5) 48 : 7 =6 (ocT. 6)
1.5<7 1.6<7
2.6-7+5=47 2.6-7+6=48
3.47 #48 3. 48 =48

JleneHne BbINOAHUIN IeneHne BbINONHUIN
HenpaBuIIbHO. rnpaBubHO.

NMpu npoBepke OeneHns ¢ OCTaTkOM Hado paccy-
XOaTb Tak: cHavyana CpPaBHIO OCTATOK C OeNINTENEM,
3aTeM YMHOXY 4YacCTHOe Ha genuTtesnb 1 npudasnio

OCTaTOK — [O0JIKHO MOJyYNTbCH OeIMMOE.
\_ _J

@ Hanon npumepsl, KOTOPbIE pPeLleHbl C OWNOKON, u
peLwmn nx rnpasubHO.

40 : 6 =6 (ocT. 3) 62 : 12 =4 (ocT. 14)
58 : 6 =8 (ocT. 10) 76 : 20 =3 (ocT. 16)
39:10=6 (ocT. 3) 60 : 14 =4 (ocT. 4)
@ CocTaBb 3aza4y Mo Tabnvue v peLun eé.
Pacxop, KonnyectBo O6wmnn
KaXabl1 OEHb OHEen pacxon,
6 72 Kr

OpnnHakoBbIN

? 60 Kkr




- 1
@ OT neHtbl annHom 50 cm oTpe3ann 5 yacTb. CKObKO

CaHTUMETPOB JIEHTLI ocTanocb?

KoTopbI 4ac noKaxyT Yyackl, €Cnn OT Havyala CyToK

1 1
MUWHYTHaa cTpenka caenana — oboporta? 5 obopora?

2

KoTopbl 4ac nokaxyT 4acbl, ecnuv
OT Hayasia CyTOK MUHYTHada CTpers-
ka coenana 8 mosiHbix 0O0POTOB U
eLlé yeTeepTb obopoTa?

@ (>9) 34 +57 + 57 + 34

184 +4-18
(25+12)-2+25-2+12 -2
(48+12): 448 :4+12 : 4
9.9 %29 +63
@ Mo TeneBngeHuto nokasann 60 cepuin MHOrocepuin-

Horo ¢punbma. 1o Ha 20 cepuin BonbLle, Yem ocTa-
nocb nokadatb. CKoNbKO cepuin B 3TOM dusbme?

B nnaBaHum copeBnytotca 30 aeten, ns Hux 20 —
Manbymku. Bo CKONbKO pa3 mManbyinmkoB 0OO0JSbLUE,
4yemMm OeBo4vek?

S

Hanam owmnbkun 1 BbIMONHU BbIMUCIEHUS MPaBUIIbHO.
19:2=9 (oct. 1) 19 : 8 =2 (ocT. 4)
20 : 6 =3 (ocT. 3) 19 : 5=3 (ocT. 3)



YcTHO.

1. Kakme 4ymcna HaxoosaTcs:

a) B 00oux Kpyrax;

©) B CUHEM, HO BHE KPACHOrO;
B) B KpaCHOM, HO BHE CUHErO;
r) BHe 0O6OuxX KPyros?

2. [ne HaxopaTtca umucna: 0, 1, 2, 3,
4,5,6,7,8,9,10, 11, 12, 13?

Ha none patotano 50 y4eHMKOB, Ha oropoge — B
5 pa3 meHblue. B cagy paboTtano y4eHUKoB B S pa3
MEHbLLE, YeM Ha oropone. Bo ckonbko pa3 MeHb-
e paboTano y4eHUKOB B cady, 4em Ha none?

Yuncna,
KOTOpblE ae-
naTcqa Ha 2

Yucna,
KOoTOpble ae-
narca Ha 3

BbinonHun pgeneHne ¢ octaTtkoM.

31:6 44 . 7 25:06 18 : 4
42 : 5 53 : 8 32:9 27 :5
46 : 9 35:6 70:8 45 : 6

Y Mawwn Obi10 Ha 7 OTKPbITOK Bonblue, Yem y Ja-
wun. Mawa pana Jawe 4 oTKpbITKU. Y KOro tenepb
©onblle OTKPbITOK? Ha CcKONbkoO?




&
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Hapucyin kBagpat ¢ nepumeTpom 20 cM 1 NpsiMo-
YrONIbHUK CO CTOPOHaMm 6 cM n 2 cMm. CpaBHU UX
NnepUMETPbLI.

Pewwn ypaBHeHwUS.
a-8=96 54 : x =27 x+3=84

CocTaBb BbIpaXeHWs1 MO cxemaM M Hangu Ux 3Ha-
4YeHus.

N3 uncen 12, 33, 41, 7, 9 Bbinuwn Te, KOTOPLIE
MOXHO MOCTaBUTb BMECTO a, 4TOObl HEPABEHCTBO
a +15 < 40 6bINO BEPHbLIM.

98 kr BuHOrpaga Hago PasnioxXuTb B ALWMKU NO 8 K.
Ckonbko noHapobutca AwmkoB? CKONbKO KWNO-
rpamMMOB BUHOrpaga He xBaTtaeT, YTOObl HanMoJIHUTb
ewe oauH AWmK?

Y

98 «kr
Bbluncnn.
65 : 5+ 21 51 :17 +13 26 : 24
65:13+18 64 :32-19 69 : 3+49



2)
3)

)

45 po3 Hago Pas3fnoXuTb HA 6 OAMHAKOBBLIX Oyke-
ToB. CKONMbKO po3 ByaeTt B kaxaom bykete? CKonb-
KO P03 ocTaHeTcs?

BbinonHun peneHne ¢ ocTtaTtkoM.
88 : 40 41 : 10 29 : 7 75:9
66 : 30 76 1 15 48 1 7 34 : 11

B 0300poBUTENbHBIN NETHUWA Narepb U3 OO4HOWN
lWwKonbl nNpmnexano 50 y4eHMKOB, a U3 Apyrom —
40. Jetn pasgenunncb Ha 3BeHbst N0 10 yenoBek.
Ckonbko 3BeHbeB obpasoBanocb? Pewn 3apavy
pasHbiIMM cnocobamu.

Hapucyn npamMoyrosiibHMK co CTOpOHamMu 4 cM 1
3 cM. Pazpgenn ero Ha kKBagpaTHble CAaHTUMETPHbI.

1
3akpacb 7 9TOr0 MPAMOYrONbHMKA.

Ha nepBoin nonke ObU10 HA 16 KHUI MEHbLUE, YEM
Ha BTOpon. C nepBOW MONKU B3SSIN 7 KHUI, & CO
BTOpOo — 4. Ha kakown nosike Tenepb KHUI MEHb-
we? Ha ckonbko?

16

CocTaBb ypaBHeHMe M pewn ero. HemsesecTHoe
4ynucno ysenmuunm B 3 pasa un nonydunum 90. Hanan
HEN3BECTHOE YUCJIO.



@ CocTaBb BbIPaXXEHUA U HANOM UX 3HAYEHUS:
a) K npom3BegeHnio Yncen 23 n 3 npubaBb 4acT-
Hoe 4yucen 52 n 13;
©) cymmy yncen 59 n 39 pasgenm Ha PasHOCTb YK-

cen 60 n 46.
Onpenenn No PUCYHKY PacCTosHUE MEXAY ToYKaMu
CwubD.
100 cm
A} . | D
| | | 1
A M| B : :
1 1 1
Bl 8 cm c |
C X | D

@ Kakne yncna nponyuieHbl?
[ lom 4 cm =54 cm [ lam7cm=5am| |cm
8am[ |cm=83cm [ Jam5cm=3 am[ |cm

Korpa n3 awwmka B3gim 18 kr 96010K, TO B HEM
ocTanocb 2 pasa no 6 kr. CKosIbkO KuUorpammos
A0510K ObINIO B ALWMKE cHavyana?

@ BbinonHn gencreus.

(16 +44) : 4 1.48: 16
100-19-:5 30-2-60: 1
38-0+28-3 99 : (78 — 69)



(pox7a)

TPEX3HAYHDbIE U YETbIPEX3HAYHbIE YUCJIA

+1 )
— >
99 100
100 |—cT0
100 — HanmeHblLee TPEX3HAYHOE YMCIO.
\ J

MpouunTam ymncna B Tabnuue. HasoBn HaMMeHbLLee
TPEX3Ha4YyHOoe 4mncno. HasoBu 4ncno, npenwecTBy-
owee ymucny 100, n yucno, cneaywouwee 3a HUM. C
NOMOLLIbIO KakMxX YMCeN 3anncaHbl BCe 4yucna B Ta-
onmue? Bo CkoNbKO pa3 COTHA Oonblie aecatka?
Ha ckonbko CcOTHSA Oonblue aecaTka?

s —

BBAD

=%

[

COTHM Hecatkn | EanHunupl
1 0 0
1 0 1
1 1 0

|

|

|

@ Kakue yncna HaxooaTcs mexay ymcnamm?
6) 100 n 120

a) 89 n 100

B) 99 n 104
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B G6ake TpakTtopa 6bino 60 n TO-
nnmBa. 3a Kaxablh 4ac paboThl
TpakTop pacxogyeTt 6 n Tonnamea.
Ckonbko YyacoB padboTan TpakTop,
ecnu B 6ake octanocb 24 n?

Ectb Tpu knoya oT TPpEX 3amMkoB. CKOAbLKO nMpob
JOCTaTO4HO, 4TOObI MogobpaTh KIKOYM K 3amMKam?

dnnHa npsamoyronbHuka 17 cm, a wuprHa — 15 cm.
Hangon cTopoHy kBagpara, KOTOPbIA UMEET Takown
Xe nepumeTp.

IdnnHa Kaxxaonm neHTbl 24 cMm. 3anuin, Kakas 4yacTb
KaXkaoW NeHTbl 3akpaweHa. Hangn gnvHy 3akpa-
LLEHHbIX YacTeu.

7 |
[ 1 I |
[ T I | |
Bblumcnn.

(48 +24): 4 97 - (42 -37) - 13

17+32 -2 -37 49 — (64 : 4 +5)

Ha aByx y4acTkax nocaanmnm 8 MeLkoB KapTode-
na. C ogHoro cobpanu 45 mewkoB kaptodens, a
C Apyroro — Ha 18 mewkoB MeHblle. Bo cKoNbKO
pa3 6onble cobpann kaptTodens, 4em nocagnnm?

Bbluncnwn.
88:44+66: 2 92 : 46 - 39 66 : 3318
96 : 24 +95: 19 88 :22-17 44 : 1118



En.
1 O — eonHunua
0 [IIITIITTIT] — OEeCATOK
0 — COTHSA
1c. — 100
2 c. — 200
3 c. — 300
10 c. — 1000
1000 — HaumMeHblwee 4eTbl-
PEX3HAYHOE YUCIIO.

_J

] ® ® Or

CKONbKO pasHbIX CNOB MOoHagobutca, 4ToObl Ha-
3BaTtb kpyrnble cotHM oT 100 go 10007

[—
=

| | | | | | | | | —
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

3anuwmn Kpyrnble TPEX3HAYHbIE 4YMCNa, KOTOPbIE
HaxoodaTca mexay dmcnamu: 89 mn 355; 125 n 445;
703 n 1000.

3anuwin CyMMbl NPON3BEAEHUAMN.
100 + 100 + 100 + 100 200 + 200 + 200
100 + 100 + 200 + 200 500 + 500



Kak pasoenntb NOpPoBHY 7 9010k Mmexay 12 manb-
YynKamMm, €cnm HM OAHO A0N0KO HeNb3s pe3aTb
Oonblle, YeM Ha NATb YacTen?

@ B nepBow kKop3uHe ObIn0 15 Kr 4epHuKK, BO BTO-
pon — B 3 pa3a Oonblie, 4eM B NepBOn, a B
TpeTben — B 2 pa3a MeHblle, YeM B NepBOM U BTO-
poi BMecTe. CKOMbKO KNIOrPamMMOB YEPHUKN ObINO
B TPETbEN KOP3UHE?

@G,D,M?CM*?,D,MGCM 24120 MUH
100 cm = 10 om 38 c™m = 3 om
81lcm+=8am 1 cm 20 oM * 2 CM

3adu, yoeran oT BoOJIKa CO ckopocTbio 3 M/c. Kakoe
paccTtoaHmne npobexan 3asau, 3a 24 c?

(OIS

Bbluncnw.
100 : 20 + 16 12:-6:3+6 64 -12 :4+2
712 : 2 64 : (32 - 16) (27 +18) - 2

TypucTbl npoexann noe3gom 60 kM, a aBTobycomMm —
Ha 25 KM MeHbLlle, 4YeM NOe340M, NOCNEe YEro L
newkom 15 kM. CKONbKO KMSIOMETPOB COCTaBNSET
BECb MapLUPyT TYPUCTOB?

o

Bblaucnun.
(40 -20) -3 32:8-6 80:5.2
8:7+24 60:30-4 18-5-45
(45+15):5 24 : 4 +12 12-4 -8

(@)



N
I Il I
C. | dec. | En.
OO
| pa3pan — pas3psn eanHuL,
Il pa3psan — paspsn OecaTkoB
lll paspsan — paspsn coTeH
) 3 2
\Hmcno Ha abake YMTaeTcsa Tak: NATbCOT TpUAUaTbh ABa.

J

@ MpouynTam n 3anuun 4ucna, n3obpaxeEHHble Ha

abakax.

Dec. En. C. Hec. En. C. fHec. En. C. [Hec. Egn.

Lih[ 4Ll

3anuwmn undpamm yucna: Tpucta CeEMbOECAT MATb,

JBECTU NATb, ABaauaTh NATb, ABECTW.

3anuu yrucna no yobbIBaHMIO:

Pewwn ypaBHeHwUS.

t @ ® @

200, 600, 400, 500, 900, 700, 300, 800, 100.

61 —-a =28 b:24=3 72 :c=24



B napke pocnn 6epé3bl 1 KNEHbl. BecHoW Bbipy-
ounn 5 3acoxwunx 6epés, a nocagnnn 20 KNEHOB
N HECKONbKO nun. CKoNbkKO nnn nocagunun, ecnuv B
napke ctano Ha 60 gepeBbeB 6oNbLIE, YEM ObIIO?

@ ABTOMOOMNb paccymTaH Ha ye-
ThIPEX NACCaXUPOB, a B YEThbl-
PEX MUKPOABTOOYCax MOXHO
nomMmecTnTb 48 naccaxmpos. Bo
CKOJIbKO pa3 BMECTUTENbHOCTb
MKUKpoaBTobyca 6osbLue?

Mpn Kaknx 3Ha4eHnsIX OykBbl @ HEPABEHCTBO a * 7 < 35
Oyaoet BepHbIM?

B nepBOM MPAMOYrofibHUKE 3aKpacb €ro TPeTbio
000, a BO BTOPOM — wwecTyto gonto. CpaBHu 3a-
KpaLleHHble OO0JN.

@ B 12 nakeTtoB pacgacoBanu NopoBHy 36 Kr caxapa.
CKONbKO NOHaOobMTCA Takmx nNakeTtoB, YTOObI pac-
¢dacoBatb 60 kr caxapa?

3anonHy Nponycku Tak, 4Tobbl 3anmcu Obinn Bep-

HbIMW.

72:6| |60:5 52:4[ |45:3
(90+6):3>6-] ] 70:5< 3. |
69:3>5-[ | (50 +10): 6= |- 5

(&)



I | I
Paszpsan Paspsn Paspsn

COTEH OECATKOB |  eanHuL,
6
5 6
3 5 6

Yncno 6 cogepxut 6 eanHuny, | paspaga.

Ymucno 56 copepxunt 5 egmnHuy |l pazpaoa v
6 eanHul | paspsaa.

56 =5 pec. 6 epn.

Ymucno 356 copoepxut 3 egunHunubl Il paspsana,
S eanHuy, Il paspana v
6 eanHuy, | paspsaaa.

356 =3 c. 5 pec. 6 egn.

CKONbKO €OUHUL, KaXO0ro paspsna B yncnax: 234,
125, 34, 77

3anuwmn paspsaHblii cocTas Yncen: 452, 243, 52, 50.

N3 uncen 0, 935, 43, 7, 392, 800, 6 BbinuLN:
a) OBY3HayHble NN TPEX3HAYHbIE;

©) HegBy3HAYHbIE;

B) HETPEX3HAYHbIE;

) HEeOOQHO3HaYHbIE.

(OO QNS



@ Pewn ypaBHeEHUS.
21+x=18+9+8 x—-9=18+20-9

@ B nByx awwmkax 6bino 96 nadek nedyeHbs. Korga
N3 KaXO0ro gumka npoganm rneyvyeHbsa NopoBHY, TO
B NEPBOM gdllMKe ocTanocb 12 mayek, a BO BTO-
poMm — 18. CKONbKO Nayvyek nedeHbs npogann m3
Kaxxgoro siwmka?

Mpopann _12 n.

96 n.
o Mponanwn : 18 n. :
@ Bbluncnn.
96-4-12+42 60:3+2-4 (49-42):7
62:31+46-40 60:(3+2)-4 (26+38): 8
84:84+23-0 80:2+3-4 (100-19):9

@ Mepenoxu 4yeTbipe Nanoyku Tak, \/

4yTOObI «KOPOBa» CMOTpeEena B
LPYryio CTOPOHY. i

3a nepemMeHy B LLKOIbHOM Oyde-
Te getn cbenn 100 NMpoXKoB C

abnokamMmu, 310 Ha 21 NMMPOXOK BonbLUE, YeM C TBO-
porom. CKOJIbKO MMPOXKKOB C TBOPOroM Chenn AeTmn?

@ 3anuim no Bo3pacTtaHuto ymcna: 3 ¢. S aec; 7 Oec;
2c.3 pec.;2pec.6en.;1c.3pec. 3epn.



N\
C. [Hec. Egn. C. [Hec. En. C. [Hec. Eg.

340
0 obosHayaet O o6osHayaeTr 0 obos3HayaeT
OTCYTCTBUE OTCYTCTBUE OTCyTCTBUE
eaVHL eaNHNL, eauHnL,
L | pazpsana Il paspsna [ nll pa3p9|,£l,OBJ

C nomouwpio undp 3anuiim Yynucna, n3obpaxeHHble
Ha abakax.

A

a) | 6)- B) r)

@ C nomoLupto Lmdp 3anuwmn YMcna; TpUcTa Copok
BOCEMb; TPMCTA BOCEMb; TPMCTA COPOK; TPMCTA.

3anuwn ymcna, KOTopble MOXHO COCTaBUTb U3
undp 0, 3, 5. HazoBn HanbonblLLEE U HAMMEHbLLEE
N3 3TUX Yuncen.



B marasuHe 6bin10 7 0aMHaKOBbLIX MAKeTOB C COKOM.
2 naketa ¢ cokom npoaanu. Octanocb 15 n coka.
CKONbKO NUTPOB coka ObII0 B nakeTax cHavana?

Mponanwn 15 n

@ Knura, B kotopon 60 ctpaHuL,
nmeet TonwmHy 1 cm. Kako-
Ba TOJILMHA KHUTX, B KOTOPOM
240 cTpaHunu?

@ Bbluncnn.
3

(2 -39 -49) (90:2-38)-3
56-39:3+14 43 -72: 8- 11
90-48:4+18 100-75:5-27

Y Cepéxun 25 kapaHpallen, a y ero cectpbl Ha
7 xapaHpawen dbonble. Bce kapangalln OHWM pas-
noxumnm B 3 KOpodbkm nopoBHy. CKOMbKO KapaHaa-
LIEN B KaXOA0MN KOpobke?

danmuwun undppamun: OBECTU ABafLaTb BOCEMb;
yeTblpecTa COPOK; YeTblpecTa YeTblpe; YeThbIPecTa;
yeTbipecTa oauH. Kakoe 3HayeHne MMeeT Hy/b B
Kaxkgom U3 aTux 3anucen?
(27)



321 =300 +20 + 1

300, 20, 1 — pa3psagHbie cna-
raemble ymncna 321.

_J

&

2)

3)

@)

3anuwn yucna, n3odpaxeHHble Ha abakax, cymma-
MW pa3psaaHbIX cnaraemMbix.

bt

a) 0) B)

3anuvin Yyncna, ecnn N3BECTHbI UX pa3psidHble cna-
raemMble.

400 +20 +3 300 +5 40 +5
700 +80 +2 300 + 50 70 +3
400 +40 +4 300 +10 80 +9

B copeBHOBaHMSAX NO NaaBaHUKO y4acTBOBaso 27 ae-
Ten, no 6ery — Ha 18 geTten 6onblie, 4em no nna-
BaHMIO, a Mo NpPbKKamMm B BbICOTY — Ha 17 MeHbLUe,
yem no 6ery. CKoNbKO BCEro AeTen y4acTBoBaoO B
COPEBHOBAHUAX?

Bbluncnu ggyms cnocobamm.
17-3+13-3 12.4+4-11 (14+7)+3



Mpeobpa3yn yncna 453, 121, v | v |

506, 700 no npaBuny, gaHHomy |C.| | Oec. || EA.
Ha pUCyHKe. 3anuwmn nonayyeH- | A

Hble Yyncna rno yobiBaHUIO.

B
CTopoHa paBHOCTOPOHHErO Tpe-
yrofibHuka 24 cm. Hanam CT1o- o4 o\
POHY KBagpaTta, KOTOPbIA MMEET
Takow Xe nepumeTp. 2 C
Pelwun ypaBHeHUS.
13- x=20+19 56 : x=20+8
3anuwwu:
a) OBY3Ha4Hble 4uMcna, y KOTOpPbIX cymMma unop

paBHa 6;

0) TPEX3HAYHblE 4YMCNa, Y KOTOPbLIX CymMma umndp
paBHa 4;

B) TPEX3HA4Hble 4ucra, Yy KOTOPbIX KaXxaas cneny-
owasa undpa Ha 1 6onblue npeablayLen.

18 n monoka pasnuim B 6 0aMHAKOBbIX KYBLUVWHOB.
CKONbKO Takmx KyBLIMHOB noHagobuTcs, 4TOoObI

3anuwmn yucna 12, 25, 112, 204, 380, 421 cymma-

M pa3pAaaHbIX ClaraemMbliX.



Ypok 80

(O O C RO S

&

3anuwmn yncna: yeTblpecta OOuH, CTO YeTbipe, 4e-
TbipecTa OecATb, COPOK OAUH.

Bbinnwim Bce TpEX3HAYHbIE YMCIA, KOTOPbIE MOXHO
obpasoBaTb U3 pa3psaaHbix cnaraembix: 300, 4, 60,
70, 1.

MoxeT nn cymma eguHuL, paspsanoB TPEX3HAYHOIO
yucna 6biTb paBHon 1, 3, 6, 20, 30? MNpuBean npu-
Mepbl.

Ha ooHon penaHke nocagunm 80 6epé3 no 8 B
KaXXgoM psaay, a Ha gpyrom — 72 akauym no 6 B
Kaxkaom psaay. Ha ckonbko ©onblie nocaannm ps-
JOB aKauun, 4em paaoB 6epes?

Hangn yncna, KOTOpbIX HE xBaTaeT B Tabnuue, v
3anuny COOTBETCTBYIOLLUME pPaBEHCTBA.

HNennmoe 75 16+ 5 145
Henntenb 55 20 -15
YacTHoe 4 7 18

Hangyn Hanbonbliyid U HAMMEHbBLLYID CYyMMbl €0u-
HUL, pPa3psnoB OBY3HAYHOIMO 4uca; TPEX3HAYHOrO
yucna. lNpueegn npumMepsl.

Haiinm 3aKOHOMEpHOCTb 1 BCTaBb BMECTO | | mpo-
NYyLLEHHbIE YMCAA, a BMECTO ¢ — MPOMYLLEHHbIE
LndppbI.

400, 30, 6, 436 600, [ |, [ ], 30

800, 30, 8, 838

[ ], 0,
100, 0, [ ], 109 | ] 40,[ | 47



Coenan HyXHble U3MEPEHUS U HANOM NepUMeTP
TpeyronbHuka ABC.

A
C
B
@ Pelwun ypaBHeHUs no obpa3sLly.
x — (37 +14) =49 x + (37 -19) =40
x -51=49 x — (63 -28) =25
x =49 + 51
x =100
100 — (37 +14) =49
49 =49

Y100bI NOLWNTL KOCTIOM A1 B3POC-
noro, Hago 3 M TKaHu. CKOMbKO

Taknx KOCTIOMOB MOXHO MOWUTb
n3 40 m TkaHn?

@ CocTtaBb nNpumMepbl Mo Tabnuue n pewmn unx.

Hennmoe | 76 | 60 96 | 80 | 45 | 100
Henuntenb 2 6 100
YactHoe 4 4 12 5 3




CpaBHMBaAeEM KOIMNYECTBO CO-
TeH. To 4Yncno MeHble, B KO-
TOPOM MEHbLLE COTEH.

591 < 842

Jec.
En

S| :
og[,ﬁ &)

Ecnn konn4ecTBo COTEH OAUHA-
KOBO, CPaBHMBAEM KONMNYECTBO
gecatkoB. To ymcno 6onblue, B
KOTOPOM 00/blLUE OECATKOB.

476 > 439

476 > 439

oéﬂ oéﬂ

Ecnn konn4yectBo COTEH U KO-
JINYECTBO OECATKOB OOMHAKO-
Bbl, CpaBHMBAEM KOJINY4ECTBO
eaunHuy,. To 4ncno MeHblle, B
KOTOPOM MEHbLUE €OUNHWLL.

361 < 368




CpaBHu 4ucna.
462 = 701 861 * 851 384 + 382
405 = 405 974 = 970 896 * 876

@ 3anuiim yucna no BO3pacTaHMUIO:
198, 802, 208, 299, 1000, 34, 303, 999.

@ Kakmne undpbl MOXHO NOACTAaBUTb BMECTO ©, YTOObI
HepaBeHCcTBa OblNN BEPHbLIMU?

o082 > 563 470 > =07 688 < 687

Ecnn orypupl, NnoaroToBfEeHHbIE OS5 KOHCEPBUPO-
BaHNS, Pa3noXnTb B 7 BGAaHOK NO 12 WTyK B Kax-
Ayl0, TO OocTaHeTca ewe 6 orypuoB. Bce orypupbl
Pa3noXuanm B MeHbLUME BaHKM MO 6 OrypLOB B KaX-
ayto. Ckonbko 6aHOK NMoHagodbmnochb?

)

3anuLun ynucna, KOTopble YAOBETBOPSIOT YCIOBUIO.
a)a<5 0)a <5 B) 18 — 2a < 21

@

Hanan Hanbonblune 3Ha4YeHnsa a u b, npu KOTOPbIX
HEepaBeHCTBA BEPHbIE.

87 -a > 78 56 > b +27

B macTtepckyto npmBe3nu 86 m TkaHn. MacTtepckasa
nowwna 18 nanbto, 3aTpaTuB HA KaxXaoe nansro no
3 M. CKONbKO METPOB TKaHM OCTanoCb?

@ 122 107 770 = 707 1000 * 11
805 * 599 93 * 309 420 * 402

(&)

S



@ 3anumuwmn 4nucna m pacrnosioxu nx rno yobiBaHMIO.

&)

Jec.
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Hec.
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O

Hec.

3anunwmn paspsagHbiii CocTaB YMUCErT:

405, 540, 300, 65, 24.

(3) () 288+ 321

120 = 210

502 = 205
812 = 812

@ B HoBOM fome 72 kBapTupbl. HeTBEPTAa O0ns KBap-

TUP — YETbIPEXKOMHATHbIE, & OCTa/IbHblE — TPEXKOM-
HaTHble. CKOMIbKO B AIOME TPEXKOMHATHbLIX KBApPTUP?

?

@ Pelwun ypaBHeHUS.

96 : x =48

x+6=84

72 KB.




@ BbinonHn pgencreug.

74 : 37 - 48 - 60 (16 +44) : 4+ 3
148 : 16 +29 100 - (10+9) - 5
(37 -19)-5: 6 38-0+28-3

@ Mopbepn ynucna Tak, 4TOObI .4

Kaxaoe creaylolulee B Hanpas- <> ’<>
NEeHUn CTPenkn 4mcno obpa- ‘46 +1
30BbIBAIOCb M3 MpeablayLero <

C MOMOLLbIO OENCTBUN, yKa- ‘6 3
3aHHbIX BO3J1€ CTPESOK.

Manbunk 3 pasa obexan kBa-
ApaTtHylo kKnym0Oy C uBeTamu.
Bcero oH npobexan 72 me-
Tpa. Yemy paBHa CTOpPOHa
K/TyMOBbI?

@ Ecnv ofiMHy NepBoro oTpeska
yBENMNYNTL B 3 pasa, a ajau-
Hy BTOPOro oTpe3ka — B 4 pa3sa, TO UX OJNHbI CTa-
HYT paBHbIMU. OnnHa nepBoro otpeska 4 cm. Ha
CKOJIbKO CaHTUMETPOB OH AJINHHEE BTOPOro?

. @o 24 %27 - 0 12.5%12-8

<42 + 144 28 -6 28 +8
0:15+«15: 1 18:2 182

(&)
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431 / 43 necaTtka

431 epuHunua

\ 4 COTHM

431

J

0

)

CKOJIbKO BCEro COTEH, OECHATKOB, eAMHUL, B YNCTIax:
126, 305, 625, 700, 707?

3anuLin, CKONMbKO BCEro eavHul, B Yynucnax: 24 ne-
caTtka, 45 pecatkos, 30 OEeCATKOB.

C ooHOro yyacrka LKONbHUKK cobpann 54 kr paH-
Hero kaptodensa, kanyctbl — Ha 21 kr 6onbLue,
4yeM KapTodens, a nyka — B 15 pa3 MeHbLUe, YeM
kKanycTbl. CKONMbKO KMaorpammoB nyka cobpanu
LLUKOJIbHUKN?

Pelun ypaBHeHUS.
x—-(21+14)=70 x+(29-9)=350
Hapucyn nBa otpeska. OninHa nepBoro orpeska

1
8 cm. [lnnHa BTOPOro oTpes3ka paBHa 5 AJVHbI
nepBoro.



CpaBHuM napbl yncen. B kakux cnydasix aTo caenatb
MOXHO, a B Kakux Henb3a?

00 n 299 Bes n 4
320 N 206 BB Y BRB

B

Choenan BbIBOL O CpaBHEHUU TPEX-
3HAYHOro M OBY3HAYHOrO YMUCET.

@ Y TpeyronbHuka ABC cTtopoHbl AB
n BC paBHbl. CTopoHa AC paBHa
15 cMm. lepumeTp TpeyrosbHUKA
paBeH 65 cm. KakoBa anvHa CTo-
POHbI AB? A C

3a 4 4 necopybbl cpybunn 48 cyxmx OepeBbLEB.
CKONbKO OEPEBLEB OHM MOMYT CPyOuTb, paboTtas 5 4?

KonuyectBo Cpybunu
3a oauH 4ac
4acoB JNEepeBLEB
4 48
OanHakoBo
5 ?
@ Bblyuncnn.
49.2:7+5 15.6-70:5
(72 :4+54) : 6 3+(57:3-16)
(35+49):6-7 (96 : 3+44): 4



Pewenne: 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 + 100 +
+ 100 + 100 + 100 = 100+ 10= 1000 (m)

3apava. 3a 0AUH AeHb OOPOXHUKWM MO-
KpbiBatoT acpanbtom 100 M wocce.
CKONbKO METpOB Lwocce OyaeT MOKPbITO
acdanbtom 3a 10 gHen?

1000 meTpoB — 31O 1 KMAOMETP.

CoKpallEHHO: KM )

OROREC

)

3anumwmn ynucna: 7 c. 2 en; 5 nec. 3 en.; 6 c. 7 gec.;
2 c. Onpegenn, CKONbKO BCEro COTEH, OECSATKOB,
eadNHNL, B 3TUX YnCnax.

3anunwu ymncna 367, 504, 420, 432 cymmamun pas-
PAOHbIX Cnaraembix.

ABTOMOOUIb Npoexan 62 km. [locne aToro emy
ocTanocb npoexatb Ha 38 KM MeEHbLUE, YEM OH
npoexan. CKONbKO BCEro KUaIoOMeTPOB O0JSIKEH MPo-

exaTb aBToOMOoOUNbL?

62 KM
Mpoexan .

! 38 km i

OcTanocb |

3anuiun Yyncna, KOTopble MOXHO MOCTaBUTb BMECTO
OyKkBbl @, 4TOObI NONY4YUINCb BEPHbIE HEPABEHCTBA.

207 < a < 211 499 < a < 501
365 < a < 367 578 < a < 589



@ Tpn 6enkn 3arotoBunu Ha 3mmy 90 opexoB. OHu
pasgenunm ux Tak: cTapwasa 6enka B3gia Ha
10 opexoB MeHblle, a mnaawasa Ha 10 opexos
bonbLue, 4em cpeaHssa 6enka. CKobKO OPEXOB A0-
cTanocb Kaxaomn 6enke?

@ Bbluncnn.

200 + 50 +1 700 +10 +2 400 +80 +9
500 +90 +4 300 +30 +3 700 +90 +7

@ Bbipasu B MeTpax 1 caHTUMeTpax.
500 cm =| |m 326 cm=| |m|[ |cm

120cm =] |m[ |om 401 cm=[ [m[ Jom

Y mamsbl 66110 12 rpmboB. TpeTbld OO0 BCEX MpU-
6oB mama nonoxwuna B cyn. CKonbKo rpnboB y HEE

ocTanocb? 2
A
. d . )
N ' ' J
Y
12
@@30.*311%. 4 nec. * 8 en.
5 c. *6 pgec. 9c.*90
99 * 900 198 918



Ypok 85

o O~ U

3anuwmn Bce TPEX3HAYHbIe Yncna, ncnonb3dysa und-
pbl 4, 2 n 7. Pacnonoxmn nx no ybbiBaHUIO.

Onpepnenn obuiee KONMYECTBO €OVHUL, KaxXaoro
pa3psaa B yucnax: 400, 520, 62, 756.

400 = 500 560 - 60 * 560 + 1 625 * 571
310 = 130 400 + 50 = 50 + 400 730 * 830
506 * 501 648 - 8 = 40 + 600 820 * 821

AGnokn pas3noxunm B 3 KOP3UHbI MO 8 Kr B Kax-
Ayl0, a CTONbKO Xe KUIOrpaMMOB FpyLl pa3sioxXu-
nm B 4 KOpP3uHbl NOPOBHY. CKOMbKO KMNOrpaMmmMoB
rpyL B OOHOM KOP3UHE?

8 kr 8 kr 8 kr

YcTHO. B mMewouke nexart 4 KpacHbIX U 3 CUHUX
liapuvika. CKONbKO LAPUKOB HYXXHO AOCTaTb U3 Me-
L1oYKa Hayraa, 4tobbl cpean HUX: -
a) Obin XoTa Obl OAVH CUHWUIA LLAPUK;

©) 6bIN0 ABa Wapuka pasHoro LBeTa;

B) OblNO ABa LIapuKa OOHOro LBETA;

r) He ObINO HM OAHOr0 CUMHEro wapuka?




CKONbKO OTPEe3KOoB Ha pucyHke? HasoBu ux.
A C B K

Pelwun ypaBHeHUS.
a+13 =58 x+3=60

Benocuneguct exan co ckopocTbio 16 kM/4. Kakoe
paccTosiHMe OH npoexan 3a 3 4?

3 () 16 KM
- .

Y

?
Bbluncnn.
8:11:4+48 (29-17)-6:8
55:5+32-2 (18 +45): 9-13
204 : 10+ 80 (15+6)-4:4

Ha Heckonbknx nonkax ctosno 100 kHur no 20 kKHur
Ha Kaxaon nonke. Ha Hux noctaBunu ewé 30 KHUr
NOPOBHY Ha Kaxayto rnonky. CKONbKO KHUI MocTaBu-
SN Ha OOHY NOJIKY?

3anuwun yucna: 2 c. 3 en.; 4 c. 7 pec.; 7 ¢c. 3 en.;

2 pec.; 15 pec.



200+300=2c.+3 c.=5c. =500
500-200=5c.-2c.=3c.=300

\_
@ Bblancnn.

200+ 100 500+200 300-100 800-400
100+300 600+ 300 700-500 600 +200

@ Kakue cnosa nponyuieHbl?
ABecTn u NATbCOT — CeMbCOT;

MNATLCOT N TPUCTA — ... ,
BOCEMbCOT N CTO — ... |

yeTbipecta 1 ... — LeCTbCOT,;
... W NATLCOT — CEMbLCOT,
CTO 1 ... — O0EBATbLCOT,
Toncta n ... — WEeCTbCOT.

@ YcTHO. Ha3oBu nponyLeHHbIe CNoBa.

Cnaraemoe NBECTU . TpucTa
Cnaraemoe .. CEMbCOT NATLCOT
Cymma CEMbCOT TbiCs1Ha

Hanaon HavmeHblumne 3Ha4YeHUa HEU3BECTHbIX, Mpw
KOTOPbIX BEPHbl HEPABEHCTBA.

28 > 56 — x 96 :y<?24 70 >80 —x

&)



Cymma aByx ymcen 500. 13 nepBoro 4yncna Bbiuan
300. Hangu HOBYIO CyMMy.

Ecnn yntatb no 18 ctpaHuu B OeHb, TO 4epes
4 OHS OCTaAHYTCS HenpoduTaHHbIMKU 12 cTpanuu,. o
CKOJIbKO CTpaHuL, Haao 4YntaTb B A€Hb, 4TOObI NPO-
yuTaTb BCIO KHUTY 3a 3 OHA?

@ Pewwn ypaBHeHwUS.
x—-16=606: 3 b-3=50-26

3a 3 4 Benocuneauct npoexan 45 kM. B TeueHue
KaX[A0ro yaca OH npoesaxas 0gMHakoBOe pPacCTos-
Hne. Hanam ckopocTb Benocunegucra.

? ? ?
45 km

@ B awuke 6b110 28 Kr 6baHaAHOB,
a B nakete 3 Kr anesabCUHOB.
MpuBesnn 3 awmka 6aHaHOB U
27 nakeToB anenbCuHOB. Yero
npwee3nun 6onblle — GaHaHOB
nnn anenbcnHoB? Ha ckonbko?

28 kr 3 Kr

3anumum BblPaXEHNS Mo CXemMaM U Hanmgu mnx 3Ha-




530 +210 =53 pec. + 21 nec. =74 pec. =740
k530 - 210 =53 pec. - 21 pec. =32 pec. =320

C. Hec. En.

5 3 0 =53 pec. 2 1 0 =21 pec.

0

2

Bbluncnu.

340 + 620 750 + 230 560 - (320 + 190)
750 - 110 610 - 330 160 + (440 - 80)
30 +790 400 - 240 120 - (100 - 70)

NMoacTtaBb BMECTO @ HyXHble LMdpPbl, 4TOObI Hepa-
BEHCTBa Obl/i BEPHbLIMU.

406 > 40= 8% < 85 2% < 22
T7$7 > 747 5% < 56 10 < %2
53¢ < 531 99% > 998 72 < 23

B knacce 26 yyeHukoB. VI3 HUX 6 4enoBeKk He yme-
IOT Urpatb HM B WALLKXA, HX B waxmatbl. 20 y4ye-
HMKOB YMEIOT urpatb B wawku, 18 — B waxmarbi.
CKONbKO y4eHMKOB KJlacca yMeeT urpatb 1 B Lall-
K/, N B LLaxmaTbl?



Pewwn ypaBHeHwUS.

c —200 =500 200-a =900 - 500
a-+5=300+200 b:15=53-47

3a nepsBbin aeHb O6bIN0 npoaaHo 220 nayek Mo-
POXEHOoro, a 3a BTopon — Ha 50 nmayek GonbLue.

Mocne atoro octanocb 170 nayek. CKONbKO MOpPO-
>XEeHOro Obu10 cHavyana?

CocTaBb MO CXeMaM BbIPpaXEHUa N Hangn uUx 3Ha-
YyeHuq.

70 62 2 0©f 42 6 11 56

Kakrumm MoryT ObiTb CTOPOHbI NPSIMOYrOJibHMKA, Ne-
puMeTp KoTtoporo 14 cm? Hapucyw
OONH N3 TaKNX NPAMOYIroJIbHNKOB.

Yacobl cnewat Ha 11 MuH. KOTopbIin
4yac B OENCTBUTENbHOCTU, €C/N Ya-
Cbl NOKa3bIBAKT 9 4 2 MUH?

B knacce 13 pgeBoyek n 18 manbymkoB. Kaxpabin
YYEHUK MPUHEC ANga KAacCHon 6mbnmotekm no
3 KHUrM. CKONbKO KHUI NpUHECnn oetn?

520 = 250 200 +40 =80 + 100
301 =299 700 +8 =70 + 800
325+ 316 600 + 20 = 2 + 600



~\

2088 28 88 89

O O o T

I 200:4=2c.-4=8c.=800

800:4=8c.:4=2c.=200

Y,
Bbluncnu.
100 -5 600 : 3 300 : 3 300 -3
200 - 3 400 : 4 800 : 2 400 - 2

Bbipa3n B caHtumeTpax: 4 m; 1 m 50 cm; 3 M 20 cm;
6M; 4m40 cm; 6 M 10 cm.

Ob6pasey: 2m=100-2 =200 cm

Bbipa3un B meTpax n cantumeTtpax: 270 cm; 560 cwm;
125 cm; 390 cm.

Obpa3seuy: 410cm=400cm+10cm=4 m 10 cm

Mo Tabnuue cocTaBb 3adadvy M peLun eeé.

(O C R O O

Pacxop, KonnyectBo Oowmn
3a O€eHb OHENn pacxon
15 kr 45 kr
OpnnHakoBoe
18 kr ?

Pewwn ypaBHeHwUS.
x + 5 =500 600 : x=6 x:4=100
x :2=400 680 : x =2 3-x=300




Ha nByx oepeBbsax cuaenn cuHuupbl. C nepBoro ae-
peBa 9 CuHUL, yneTenm, a Co BTOPOro Ha nepsoe
nepenetenn 5 cuHuu,. flocne 3aToro Ha Kaxaom ge-
peBe CTasio CTOJNIbKO CUHUL,, CKOJIbKO Ha PUCYHKE.
CKONbKO CuHUL, BbINIO HA KaxaoM aepese?

YCcTHO. ABTOMOOW/b ABUIrAETCSH CO CKOPOCTLIO 50 KM/4.
CKONbKO KMIOMETPOB OH NnpoeneT 3a 2 4; 3a 3 4?

3anuuy Yynucna cyMmmMmamm pas3psaaHbiX cnaraembix:
830, 910, 605, 102.

40 kr méga pa3nuam B OOYOHKU

(=
no 8 kr B kaxabii. CTONbKO Xe
OaHOK 3anosHUIM MEOOM MO 3 Kr
kKaxxayto. CKONbKO BCEro Kuno- > )
rramMmoB Ména B 6aHkax? 8 kr 3 kr
3anuin BbIPaXXEHUA MO CXeMaM M Hangun ux 3Ha-
YyeHus.

900 800 8 600 3 19
- +



se e ge

g

600 : 200 =[ |
2+ 200 =400 (4mcno 2 He nNoaxoauT)
3+ 200 =600 (umcno 3 noaxogur)

L 600 :200=3 )
@ Bbiyncnn.
600 : 300 900 : 300 1000 : 500
400 : 100 800 : 400 400 : 200

2)

KHury B 150 cTpaHuL, y4eHUK cHadana uvitan 5 gHen
no 18 cTpaHuL Kaxapln AeHb, a 3atemM no 20 cTpa-
HULU, B O€Hb. 3a CKOJIbKO AHEN YYEeHUK npo4yuTan
9Ty KHUTY?

Pelwun ypaBHeHMS.
x:200=4 800 : a =200 600 :y=3

Yepenaxa 3a MUHYTY MOXET nponon3tm 6 am. Ka-
KO€e pacCTOsiHMe OHa NPOnon3éeT 3a Yac?

Hapucyn Tpu oTpeska: nepsbld 4JIMHON 4 CM, BTO-
pon — B 3 pasa OjunHHee, a TPpeTuin — Ha 4 CM KO-
po4ye BTOPOro. Bo CkONbKO pas3 nepBbin OTPE30K
Kopo4e TpeTbero?



B mMelwo4ke ecTb 3 KpacCHbIX U 3 XENTbIX LIapuKa.
CKonbkO Haao gocTaTh Hayrag (He rnags B MeLok)
LLUAPUKOB, YTOObI ObITb YBEPEHHBLIM B TOM, YTO:

a) XxoTa Obl OAVMH M3 BbIHYTbIX LWAPWUKOB OyaeT
KPACHbIM;

©) aBa wapwvka 6yayT pa3HOro LBeTa;

B) He OydeT HM OOQHOro KPacHOro wapuka;

r) OyayT ABa XEnNTbIX Lwapuka?

CpaBHU, He BbICHMTbLIBAS.

369 :3+396:3

128 - 3 - 321 * 3+ 129 — 321

(471 -300) - 2 * 3 - (471 —299)

3a 3 4 ctaHok-aBToMaTt madrotasnmeaet 300 wecTe-
PEHOK NS 4acoB. CKONbKO LLECTEPEHOK MOXET U3-

roOTOBMTb 3TOT CTAHOK 3a 6 4?7 Pewwun 3apgayy aBymd
cnocobamu.

KonnyecTtBo N3roTtoBneHo
3a oauMH 4yac ..
yacoB LLIECTEPEHOK
3 300
OnomHakoBO
6 ?
Bbluncnw.
600 : 100+ 13 900 : 30017
4002 - 127 300 - 3 -439



1202 =12 pec. - 2 =24 pec. =240
390 :3=39 pnec. : 3=13 pgec. =130

_J
@ Bbiuncnn
140 - 3 540 : 6 810:9 150 - 4
320-3 690 : 3 420 - 2 390 : 3

3a 5 pabounx gHein mactep narotosmn 350 petanen,
a ero yd4eHuk — 200 getanen. Ha ckonbko getanen
OonblUe B JEHb U3roTaBNMBas MacTep, YeM Y4EeHUK?

BmecTo ® nogctaBb HyXXHble UMdpPbI, 4TOObLI Hepa-
BEHCTBA Obl/In BEPHbLIMMN.

5¢9 > 589 324 > 384 7¢5 > 735
72% < 721 632 < 631 85% < 852
602 > 608 822 < 815 221 < 321

OOHY CTOPOHY NPSIMOYrosibHUKa YBEAMYUIN Ha
3 CM, a ApYyrylo yMeHblwmnnm Ha 3 cM. N3MeHuTcs
M NepumMeTp nNpamoyronbHmnka? NpoBepsb.

MepumeTtp npamoyronbHuka 32 cm. OanHa ero —
10 cMm. Hangy wmpuHy npamoyrosfibHuKa.

? P=32cm

10 c™m



JdeBoyka HapucoBana 4 otpeska. Kaxabln cneny-
IOWMIA OTPEe30K OHa pucoBasna Ha 2 CM AOJInHHee

npegblaoywero. Hananm onnHy nepeBoro oTpeska, ec-
NN gnivHa 4eTBEPTOro pasHa 12 cm.

@ Bblancnn.

240 : 3-57:19 420 - 2 - 400 : 200
500:5-85:17 200 - 3 - 800 : 400
0:200 +400 : 1 300 - 0 +900 : 300

BepHo nu, 4TO:

ymncno 0 penutca Ha 2 n Ha 3;
yncno 4 penntca Ha 2 n Ha 3;
4Yynucno 4 pennuTcs Ha 2 unm Ha 3;
yncio 6 penutca Ha 2 1 Ha 3;
yncno 9 He genuTca Ha 2 1 Ha 3;
4ynucno 9 He genutca Ha 2 unan Ha 37?

@ BecHown B napke nocagunun 4 psga nun no 100 pe-
PEBBLEB B KAXA0M psaay v 2 paga 6epé3 no 150 ae-
peBbEB B kaxaoMm psay. CKoONbkO BCEro OepeBbLEB
nocagunu B napke?

Bbluncnn.

300 - 2 4-180 720 -150-4
230 - 3 390 -2 120 - 4 + 400
170 -5 240 - 3 70-9-20

(&)



Kr

1000r:5=200r

1 kunorpamm — 310 1000 rpamm.

dna B3BeLIMBAHNS MENKUX NPEeOMETOB
MCMOJIb3YIOT rpamMm.

CokpallEHHO: I

\_ _J
@ Bbluncnn.
500r-200r 800 kr + 110 kr 45r+35Tr
320r+170r 680 r-180r 78r-36Tr

2)

3)

@)
(s2)

CocTaBb 1 pewn 3agaudy.

KoHper — 220 r

MeyeHbss — ?, Ha 80 r 6onbLue 720 r
Bagenb — ?

Hainam oumnbkun 1 BbIMONHU BbIMMCIEHUS MPaBUITLHO.

87 :9=9 (ocT. 6) 60 : 9=6 (ocT. 5)
43 : 8 =5 (ocT. 2) 65 :7=9 (ocT. 2)
34 :7=3(ocT. 9) 63 : 4 =15 (ocT. 3)

N3 uncen 2, 3, 4, 5, 6 cocTtaBb 1 3anmLun Npon3Be-
JEHNS C TPEMSA MHOXUTENSAMU, 4TOObI B pe3ynbraTte
nonydunocs 24, 40, 36, 48.



B kopobke nexano 10 KpyXKOB KpaCHOro uBeTa,
6 cuHero n 6 3enéHoro. Kakoe HanMeHbLlee Konu-
4ECTBO KPY>XXKOB HY>XXHO B3$iTb, HE MNAAs B KOPOOKY,
4TOObI Cpean HUX ObINo:

a) He MeHee 5 KPYXKOB OOHOro LBETa;

0) xo0Ta Obl MO OAHOMY KPYXKY KPACHOrO, CUHErO

. o
n 3eJ1IeHOIro LUBeTOB ¢ ..........
Q00000
000000

YcTHO. HazoBu nponylieHHbIe C/oBa.

50 - ... | BOCEeMbCOT
YMeHbLuaemoe

nec. nec. en. en.

20 |Tpucta| 10 .
Bbluntaemoe

nec. en. nec. aec.

.} 40 60 60
Pa3HoCTb

en. gec. | pgec. Jec.

Pabouynm Hago oTpeMoHTupoBatb 60 KM goporu.
3a nepsBbi OEeHb OHU OTPEMOHTMPOBANIN LLUECTYIO
OO0 OOPOrn, 3a BTOPON AeHb — MATYIO OO0 TO-
ro, 4to ocTanocb. CKONbKO KUIOMETPOB AOPOrn OT-
PEMOHTUPOBaNM paboyne 3a BTOPON OEHb?

3anmwmn Bce undpbl, KOTOPbLIE MOXHO NOACTaBUTb
BMECTO ©, YTOObl HEpaBeHCTBa OblIN BEPHBLIMW.

202 > 207 300 > 229 230 < 256

(&)



1000 knnorpaMmmoB — 3TO 1 TOHHa.

CokpaléHHO: T y

B mara3smHe npopatoTt kaxabin aeHb no 100 kr ca-
xapa. CKonbko KnmnorpamMmoB caxapa 6yneTt npoaa-
HO 3a 10 gHen?

Bobluncnu.

500 kr — 200 kr 330 T+200 T
100T7+72 T 730T-30T
680 r-80r 840 kM — 140 km

dna nogapkoB Kynuanv oamMHaKoBOE KOJIMYECTBO Na-
4yek nevyeHbss U Kopobok KoHdeT. ayka nevyeHbs
Becut 200 r, a kopobka koHdpeT — 100 r. Bcé ne-
yeHbe BecuUT 1 Kr. CKOJSIbKO BECAT KOHPETHI?

Pewin ypaBHEHUS.
600 — b =320 + 200 k-200-4=100
500 +a=870-70 600 : b =250 -50

3a nonyaca Benocuneaunct npoexan 8 kM. C kakown
CKOPOCTbIO OH exan?



PaccTtosHne 30 kM BenocmnegucT npoexan 3a 2 u.
[Mewexon 3TO pPacCTOAHME MOXET NPONTKU 3a 6 u.
Bo cKonbko pa3 ckopoCTb Benocunegmcrta 0onbiue
CKOpOCTU newexona?

CpaBHU 0ONM C NOMOLLbID PUCYHKOB.
1 1 1 1 1

1
2 "7 2"% 678

ARNAVA
L\

B napk npusesnm 200 caxeHueB aun. IJTO Ha
97 caxeHueB 0Oonblle, 4YEM CaXeHUeB KJEHA.
CKOIbKO CaxeHUeB KJIEHA NpuBe3n B Napk?

B knaccHow 6ubnmnoteke Ob10 39 KHUM ONs BHE-
K/1aCCHOro 4YTeHusi. 3a HECKOJIbKO AHEWN KOANYEeCTBO
KHUF YBENMYMUNOCb Ha OAHY TpeTb. CKONbKO KHUT
cTasio B KJlacCHOM bubnmnorteke?

Bbluncnn.
520+440 720+ 160 510+ 390 600 : 2
250 +60 300-110 320+190 3003

(&)



@ CkopocTtb aBTomobunsa 48 km/4. OgHO 1 TO Xe pac-
CTOsiHMe aBTOMOOMIb Npoexan 3a 2 4, a Benocune-
ancT 3a 8 4. Hamam ckopocTb BenocuneaucTa. Pe-
LK ABymsi cnocobamu.

@ Bbluncnn.
560 130

700 250 870 500
> —-200 < > 990 - <
320 440 60 370

@ Kakunx yncen He xBataeT?

1m=[ Jcom 1xr=[ |r
1 1

1 1
@ Onece oTpesanu 2 M JIeHTHl, a OkcaHe — 5 M.

Kakon peBo4yke pgocTancs

OONbLWINA KYCOK NEHTbI U Ha .j-

CKOJIbKO CaHTUMETPOB?

MepumeTtp npamoyronbHuka 100 cm. Kakumun moryT
ObITb €ro CTOPOHbI?



B 1 A S

s

YuyeHunkn 3 «A» knacca nonyyvmnu
OeHbrM 3a MakynaTtypy. Ha atm geHb-
M OHW MOryT Kynutb 16 Kr KOHPET
nnn 32 kr anenbcuHoB. CpaBHU Lie-
Hbl HA KOH(METbI N HA anenbCUHBbI. 32 kr

CpaBHW, HE BbICYUTLIBAS.

743 -600 : 2 *743 -600 : 3
2-+300+321 «300-2+312

567 — (471 - 300) = 568 — (471 —301)

1
Bo3pacT cblHa cocTaBnger 5 BO3-

pacTta otua. OTuy 30 net. Ckonbko
NEeT CbIHY?

3anvwm cyMmMamy paspsaHbix cna- |
raeMbIX YMcna;

590, 720, 637, 204, 508.

Idna nonnBa oropoga Hano 8 BE-
nep Boabl. B ogHy 604Ky Hanunu
20 Béxep BOAObl, a B gpyryto — 15.
Ha ckonbko gHewn xBaTtuT 31O BOObI?

Bbluncnu. 20 B. 15 B.
100 -48: 4 (200 + 300) - 500

76 - (15+5-4) 700 + (600 - 500)
30:5+78 (12-3+46) : 2

(&)
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4 1 3 4 1 8 4 1 3
+ 5 T 6 0 t2 6 5
4 1 8 4 7 8 6 7 8
Mpu cnoxeHum B CTONOUK
CoTHM 3anucbiBalo Nog COTHAMU, OEeCATKM noa ae-
caTkamMu, eguHUUbl nogd, eguHuuamu. CHavyana ckna-
ObIBal0 eaMHULbI, 3aTEM OECATKM, a MOTOM COTHW.
Y,

@ ("

Cnoxwu B CTONOUK.
526 + 462 708 + 281 34 + 654
472 + 306 680 + 309 75+ 213

LinpkoBas nporpamma Ha4mHaetcs B 11 4 30 MuH.
MaBen ¢ oTuom BbiwAM M3 goma B 10 4 50 MUH 1n
npuwnam B uMpK 3a 15 MMH 00 Havana npeacrasne-
HMS. CKOMbKO BPEMEHW OHU LM OT AoMa A0 umpka?




=~ @ @

€

Bacunuin npoyntan noBecTb 3a 2 AHA. 3a NepBbin
JEeHb OH npouunTan 48 cTpaHuL, 4TO Ha 7 CTPaHUL
Oonblue, 4em 3a BTOPON AeHb. CKONbKO CTpaHuL,
3aHMMAaET NOBECTb?

Hapucyn npamMoyronbHuK, WMPUHA KOTOPOro
2 cM, a gsimHa B 3 pasa 6onblie. Hangn ero nepu-
MEeTp.

Hanon Hanbonblume 3Ha4YeHUsI HEU3BECTHbLIX, NPU
KOTOPbIX HEpPaABEHCTBA OyayT NIOXHbLIMW.

a > 356 500 +b > 800 190 - ¢ > 300

Ha Tapenke nexano Heckosibko BuLleH. [onoxunm
ewé 12 smweH. Ha tapenke ctano B 4 pa3sa 60/b-
e BuULeH, 4eM nonoxunun. CKoNbkKo BULLEH ObI1O
Ha Tapeske cHa4dana?

Pewn ypaBHeHwUS.
570 + b = 600 a:23=60-56 T 30 Am

Ha ypoke du3kynsTypbl YHEHUK OOJIKEH
NOOHATLCA NO KaHaTy Ha BbicoTy 30 AMm.
OH nogHancsa Ha 10 oM. Bo ckonbko pa3s

OCTaBLIMNCA NyTb 0O0NblLUE NPONAOEH- + 10 om
HOro?

Bbiuncnn.

450 + 20 243 + 135 600 : 6

210 +5 256 + 142 800 : 2



1.

2.

3.

C. | Oec. | En. C. | Oec. | En.
5 | 2 1 5 | 2
+
7 | 1 3| 7 1
y 3 &
12 | 3 4| 12 | 3
1 o | 3 5| 2 | 3
52 152
71 371
123 523

CknapgpiBaio eauHuubl. 2 eguHuubl 1 1 egyHunua,
oyoet 3 eayHnupl. Lindpy 3 nuwy noa, eaMHnuamMmu.
CknagpiBatlo gecaTku. 5 gecartkoB u 7 OeCATKOB,
oyneTt 12 gecatkoB. OTO 1 COTHA M 2 pgecsaTka.
My 2 noa oecarkamu, 1 COTHIO 3anomMuHalo.

CknagbiBato COTHU. 1 COTHA U 3 COTHU, OyaeT 4
COTHMU, Oa ewe 1 cotHa — 5 coTeH. Undppy 5 nu-

5
2

3)

LY Mo4d, COTHAMM. Y
Cnoxwu B cTONOUK.

128 + 467 307 +429 194 + 286

512 + 57 104 + 206 467 + 152

OanHakoBOE KONMMYECTBO KapaHAallen pasnoXXusn
B KOPOOKM AByx BMOOB. lMonydnnocb 4 maneHbkue
KOPOOKM no 6 kapaHgawen n 2 6onbLune KOPOOKM.
CkonbKkO KapaHgawien B 0aHOM 60MbLLION KOpobke?

CKOMbKO Ny4yen Ha pUcyHke? 3anuium ux.
C A @) D




Hangn npumepbl ¢ owmbkamMmm mn pewm mx npa-
BUJIbHO.

50 :6=7 (ocT. 8) 98 : 14 =7 (ocT. 0)
62 : 9=6 (ocT. 7) 87 :20=3 (ocT. 7)
70 : 30=2 (ocT. 1) 75 : 15 =4 (ocT. 15)

Ha «copeBHOBaHUAX» pbld NO nMnaBaHUO Yyepes 6 ¢
nocne crtapTta Lwyka nponsbina 18 M 1 okasanacb
Ha 12 M Bamxe K GuHULWY, Yyem kapacb. C kakomn
CKOPOCTbIO MNJibl1 Kapacb?

? - 12 ™m

P

Y

<
<

18 m

< »
<« >

Hangn Hanbonblune 3HAYEHUSA HEWU3BECTHbIX, NPW
KOTOPbLIX BEPHbLI HEPABEHCTBA.

a < 356 500 +b < 800 190 + ¢ < 300

[Mocne TOro Kak Ha MOJIOYHbIA 3aBOA, OTNPaBUIN
750 n monoka, octasnocb ewg 3 6uaoHa C MONO-
koM no 30 n B kaxgom. CKOMbKO ANTPOB MOJIOKA
Obl/10 cHavyana?

Hangn cymmbl.

,147 509 276 156 283

118 438 518 162 164

+
+
+



4 61 4 3 1

Mpu BblMNTAHUM B CTOJIOUK

COTHM 3anucbliBalo Mofd, COTHAMMU, OECATKN nojg, ae-
cATKaMu, egunHuubl nod, eanHnuammn. CHadana Bbl-
yuTal eguHULbI, 3aTEM OECATKM, a NOTOM COTHMU.

\_

_/

@ BbINONHW BbIYUCIEHNA B CTONIOUK.
287 - 45 705 - 201 456 - 124
457 - 26 956 - 512 889 - 445
482 - 260 693 - 502 921 - 21

@ 3anuwm 4nucna, y KoTopbix

)

5 en. lll paspsoa n 1 en. | paspana;
8 en. lll paspsna n 2 en. Il pa3psaga;
9 en. lll paspsana.

HepaBeHCTBa ObINN NOXHbIMAN?

Kakmne undpbl MOXHO NOACTAaBUTb BMECTO &, YTOObI

42 < 473 850 < 205 345 + 14% < 600



@ Exann mepnBegn Ha Benocunepax, a 3a HUMMN...

C Takow Xe CKOpPOCTbIO exan koT. Measean npoexa-
m 32 KM, a KoT — 24 kM. MepgBegm Haxoounmchb B
nopore 4 4. CKOIbKO BPEMEHM exas KoT?

'\ 32 kM //

@ Hapucym no knetkam npsamMo-
YrOJIbHUK, Y KOTOPOro wupunHa P
3 CM, a OJnHa paBHa AfinHe
AOAaHHOro oTpeska.

B cembe yetBepo geten; um 5, 8, 13 n 15 net. 30-
BYT ux TaHs, Opa, Ceeta u JleHa. CkonbKoO net
KaXXaoMy M3 HUX, eCN 0aHa AeBoYKa XOOuT B OeT-
ckun cap, Tans ctapwe Opbl, a cymma net TaHu um
CseTbl genutca Ha 37?

@ Y TaHm 6bIn0 27 opexoB. J1eBATb OPEXOB OHA OTAa-
na Caule, a ocTasnbHble pa3aenuia NOPOBHY C NOf-
pyron Onen. Ckonbko opexoB TaHa gana One?

Beluncnm B cTonOumK.

697 — 552 774 +116 759 - 342
562 + 350 817 + 95 978 - 345



' C. | Aec. | En.

§ 4| 5 | 3

4] 4 |13

2 | 1 7

2 | 3 | 6
453
453 4413 217
217 217 236

1. N3 3 egunHuny, Henb3a BbiYeCTb 7 eanHul,. be-
py 1 necartok (4ToObi He 3abbiTb, CTABIO TOYKY
Han undppon 5). 1 gecatok n 3 eanHULbl — 3TO
13 egnHULL.

2. 3 13 eguHuy, BblynTao 7 eanHuul, oynet 6 egu-
Huu,. My undpy 6 nog eanHULLAMMN.

3. N3 4 pecaTtkoB BbiuuTalo 1 gecartok, 6yoet 3 ne-
cartka. Muwy unppy 3 nog, AecAaTkaMu.

4. /I3 4 coTeH BbluMTald 2 COTHU, OByaeT 2 COTHW.
Muwy unppy 2 Noa COTHAMMN.

\_ _J
@ Bbluncnun

240 671 188 330 523

25 58 159 101 404

@ 3anuwn yncna 324, 542, 720, 802, 940 cymmamm
Pa3psAaHbIX CllaraeMbix.



Y100bl NOLLNTL KOCTIOM, HAA0 3 M
TKaHW. Y NOPTHOro ectb 18 m
OOHOW TKaHM n 27 M Opyrown.

CKONnbKO BCero KOCTHOMOB MOYHO 18 M 27 M
MOLWNTb U3 3TOM TKaAHUN?

IBa cnopTcMeHa Oeryt HaBcTpedy Apyr Apyry.
CKOpOCTb OOHOro crnoptcMeHa 2 M/c, Apyroro —
3 M/c. Ha ckonbko MeTpoB OHW MpubnauxalTcs
apyr Kk apyry 3a 1 c;3a2c; 3a5c?

2M/C= . 3 Mm/c
@80:40*100:50 48 : 16 54 : 18
2.48 %13 +7 96:6+92: 4
3.20%20-4 98:7+75:3

260+310 #670-120 420+ 340 = 890-230

3a 5 4 mawmHa npoexana 300 kM. 3a kakoe Bpems
oHa npoenet 600 km, ecnn OyaeT exatb C TOW Xe
CKOPOCTbIO?

Bbluncnm B ctondbuk.
562 + 354 774 + 126 207 + 385
452 — 245 614 — 205 428 + 219



1.

2.

Hec. | EA.
5
15
7

8

=N | b0

N |—=|W|W

=

453 3153
271 ~471

453
271
182

N3 3 eanHuu BolvuTao 1 eguHuuy. MNMuwy undpy

2 noa, eauHuLaMMN.

N3 5 pnecaTkoB HENb3s BbiYECTb 7 AeCATKOB. bepy

1 COTHIO (4TOObI HE 3abbITb, CTaB/O TOYKY HAA, UUd-

pon 4). 1 COTHA U 5 necdaTtkoB — 310 15 pecar-

KOB. 13 15 pecaTkoB BbluMTaO 7 OECATKOB, OynoeT

8 pecatkos. lNuwy unopy 8 nod oecatkamu.

N3 3 coTeH BblumMTald 2 COTHWU, Bbyaoet 1 CcOTHS.

Muwy uncdpy 1 nod COTHAMMN.

) P e
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BbINnonHM BblYnTaHME.
485 564 927 844 618
292 392 842 653 375

a) Bblipa3u B caHTUMETpax:

2M7o0M; 6 M9 cm; 3M6B6 oM 7 cm; 9 M4 cwm.

0) Bbipa3n B meTpax, geumMmeTpax n cCaHTMMeTpax:
539 cm; 703 cm; 865 cm; 230 cm.



Ob6e3bsaHa YmTta copBana c
nanbmbl 30 6aHaHOB. 25 GaHa-
HOB OHa oTdana gokTopy Anbo-
Ty onst 6onbHbIX. BO CKONbKO
pa3 Oonblle OHa copBasna Oa-
HaAHOB, YEM Yy HEE OCTaNIoCb?

3anonHy NPOonycKu.

5#6 $18 1%
Ts38 T580 Tosg
748 93% $29

Joraganca, Kakon 3aKOHOMEPHOCTbIO CBA3aHbI
YMEHbLUAEMbIE N BblYUTAEMBIE, NOACTAaBb BMECTO
NPOoNyLWEeHHbIE LUUPPLI N BbIYNCAU PA3HOCTW.

213 -6 530 -8 634 — &%

©30 - 12 8¢1 -9 37% - 12

@1T*5OOKF 80 4 *2 cyT
300 r * 2 kr 240 MVWH * 4 y
80 am * 100 cm 230 c™m * 23 om

MeTa nowén B mara3vH B 16 4 45 muH. Ero niobun-
MbIi GrNbM HavmHaeTca B 17 4 10 muH. PaccTosHue
0o marasuHa leta moxeT npobexaTtb 3a 10 MuH.
Ycneet nu MNeTta npuntn gomMon K Hadany punbma?

Hanon pasHocTu.

465 584 791 457 798
153 387 305 248 559



400 - 186 =[ |

C. | Odec. | En.

A1 0 0

3 10 0 400
|13 9 10 186

1 8 6 214

2 1 4

1. N3 0 egnHuL, HENb3A BblMECTb 6 eauHuy,. Hapo
B3ATb 1 OECATOK, HO B pa3pane OecAaTKOB eau-
HULbI OTCYTCTBYIOT. Bepy 1 COTHIO, 4TOOLI He 3a-
ObITb, CTaB/IO TOYKY. B ogHown coTHe 10 OecaTKos.
N3 10 pecatkoB Gepy 1 gecatok. 1 4ecaTtok — 3TO
10 eamnuy,. N3 10 egnHuL, BblumTalo 6 eayHnL, Oy-
net 4 egnHnubl. lNuwy undpy 4 nog eanHULLAMMN.

2. N3 9 pecarkoB BblumTalo 8 gecartkos, Ooyoet 1 ne-
cartok. MNuwy undppy 1 noa oecatkamm.

3. I3 3 coTeH BbluMTald 1 COTHIO, OyaeT 2 COTHMW.

9 Mnwy undppy 2 Nnoa COTHAMMN.

_J

BbinonHm BbluMTaHME.
803 302 605 ~ 300 - 900
- 28 98 426 124 655

@ CKONMbKO YETBEPTLIX OOJSIEN COAEPXKMUTCA B NONOBUHE?
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Benocumneanct oo octaHoOBKM npoexan 60 km u
Obin B gopore 5 4, a nocne OCTaHOBKM OH npoexan
C TakKOW Xe CKOPOCTbIO Ha 24 KM MeHbLUue. CKONbKO
BPEMEHMN exasi BEeNocuneamcT nocne oCTaHOBKN?

MoacTaBb BMECTO @ HyXHbIe LMPPbI.

623 72 30 41
828 o84 120 224
292 254 397 162

dnnHa npsamoyronbHuka 12 cMm, a wmpuHa B 2 pasa
MeHbLlle. Hangn nepumMeTp nNpsaMoyrosbHuKa.

Ckopoctb aBToMobUns 80 km/4, 3TO B 5 pasd 60/b-
e CKOpOCTU Benocuneancta. Hamgm ckopocTb Be-
nocunegucTa.

N3 kycka npoBonokn onnHom 80 cm 9 cm
coenanu gBa kBagparta: OOUH CO 5 cMm
CTOPOHOM 9 CM, a ApYyrom Co CTO-
poHO 5 cm. CKONbKO caHTume-
TPOB MPOBOJZIOKX OCTaNOCh?

3anuviin BbipaXXeHUst 1 Hanan Ux 3HaYeHUs:
a) K pasHocTum (423 - 256) npubasb 170;
0) kK cymme (300 + 200) npubasb 500;

B) n3 pasHocTtu (600 — 307) BbiuTK 60.



~\
347 + 129 =476
MpoBepka: 476 — 129 =347
842 - 509 =333
MpoBepka: 333 +509 =842
L 842 — 333 =509 )

@ BbInosiHM gencrteusa v coenam npoBepky.

907 - 359 500 - 38 408 + 122
803 - 436 400 - 73 562 + 338
@ Kakne undpsbl nponyLleHbl?
+26% +é?84 _6%3 387
620 o8 ® 4 15%
$48 910 $25 $52

@ Macca TbikBbl 6 KI. TpeTbs O0NS TbiKBbl MMEET

1
Takylo Xe Maccy, kKak — Ko4yaHa kanycTtbl. KakoBa
Macca ko4daHa?

2




Ypok 100
@ Bbiamncnn.

373-6-8 48 : 4 +178 69 : 3 +234
5+18 +319 459 -3 - 22 218 +36 + 127

@ Hapucyin nomaHylo n3 TpEX 3BEHLEB, OJIMHA KOTO-
pon paBHa 14 cwm.

3anuwun aBa paBeHCTBa, Y KOTOPbIX OenuTenb
MEHbLLE OeNMMOoro B 6 pas.

()
@ BepHo nn?
289 +96 > 298 + 79 308 +407 =599 + 116
80+ 160 <70 + 180 387 +165 > 116 + 94
Pewwn ypaBHeHus.
x+5=350+150 b:2=350+50
700 -y=90+10 a+5=450-400

Myxa-uokaTyxa yrowiana cBoux rocten: 16 Kycou-
KOB caxapa OHa pasnoxwuia rno Asa Kyco4yka B KaX-
Ay Tapenky n 32 kanenbkm MEéaa pasnoxwuna B
KaXkayto Tapenky nopoBHy. CKONbKO kanenek mMéaa
NONY4YNNI KaXabln rocTb?

)

3anoHn NPONyCKM.

8



3-10=30
15+ 10 =15 pec. =150

Y100bI YMHOXWNTb 4ncno Ha 10, Hago cnpaBa nNpwu-
nMcaTb K HEMY OAVH HYJb.

®

5 @

_J
Bbluncnm
16+ 10 1014 (52 +34)-10
10 - 37 35-10 10 - (86 — 79)
27+ 10 18+ 10 (21+18)-10

OnvHa npsamoyronsHmka 12 cm, a wmpunHa B 3 pasa
MeHbLle. Hangm nepmnmMmeTp nNpsaMoyrosbHuKa.

Pewwn ypaBHeHwUS.
x —-635=196 x + (69 +212) =705
x +209 =695 x—-517=219+125

Bepa packnagbiBana B anbbom no 6 mMapok Ha
cTpaHuuy. OHa 3anonHuna 13 cTpaHuL, 1 ocTanoChb
5 mapok. B gpyrom anbbome Ha cTpaHuuy nome-
waetca 8 mapok. CKONbkKO CTpaHWUL, NoOHagobuTcs,
4TOObl PA3/I0XUTb B HEM CTOJIbKO X€ MapoK?

MawunHa aeuraeTtcs co ckopocTblo 80 kMm/4. CkOb-
KO KUIOMETpPOoB oHa npoedeT 3a 2 4? 3a 30 MuH?



Ypok 101
Kakoe HauMeHbllee 4ncno npu ’

neneHnn Ha 8 paéTt B ocTaTke
7, a Nnpu geneHnn Ha 9 OaéTt B
ocTaTke 67 -20

@ Kakue ymcna 6yayT Ha «BbIXO- fla N
ne» BblYUCAUTENBHON MaLUWHbI, @)
\ Y

€C/In Ha «BXOo4» NoaaHbl 4yncna.: 5 3
27, 40, 54, 150, 160? y -

|

Haiigoun, ckonbko KNeToK COCTaB-
ngeT naowanb Kaxaoon eurypesl.
3anuwm BbipaxeHus Oas NOACYETA KOMMYecTBa
KNEeTOoK.

@ 48 kr Mmykm pacdacoBanm noposHy B 12 nakeTos..
Ewe HyXHO pacdacoBatb 51 Kr Kpynbl. CKONbKO
NOHanobUTCHA NAKeTOB A9 KPyrbl, €CAN B KaXA0M
nakete Kpynbl OyaeTt Ha 1 Kr MeHbLUE, YEM MYKU?

Bbidncnn.

140 - 2 720 : 9 (900 — 725) + 434
280 - 3 810: 9 (152 +48) - 4
490 - 2 640 : 8 (498 — 198) : 2

(=)



Bcnomuum!
74.25=7+(4-25)=7-100=700
16:3:-5=(16-5)-3=80-3=240

Mpy BbIYMNCNEHUM NPOU3BEOEHUA HECKOJbKUX
MHOXUTENEN YMCNa MOXHO NepemMHOXaTb B JO-
OoM nopsaake.

a*(b-c)=(a-b)-c=(a-c)-b

@ Bbluncnuy yoobHbIM criocobom.

4-3-50 3-50-2 5-20-4
25+3-8 25+-4-6 7+2-+50
5:6-12 40-3-5 3:-20-5

CtopoHa kBagpaTta 6 cm. Hanan nepwu- 6 cm

@ Hangn 3nadeHns BoipaxerHuns 120 < a, ecnn a = 3; 4.

MeTp kKBagpara. Bo ckonbko pas yBenu-
4yUTCA NEPUMETP, €CNI CTOPOHY KBaapa-

Ta yBENMYNTb B 2 pasa?
Hanon 3akOHOMEPHOCTb M 3an0JIHU NYCTble KPYri.
Y, Qﬂ 5[15




@ CymMmMa OnMH BCEX CTOPOH LWECTUYroJfib-

HUKa cocTtaBngeTt 54 cMm. Hangn gnmny <:>
KaXOon CTOPOHbI, €C/in BCE CTOPOHGLI
LLIECTUYroJibHMKa OAVNHAKOBBI.

@ MoacTaBb BMECTO © HYXHbIE€ LINGPBbI.

0 3¢s 1%2
“180 504 X g
307 ©28 206

@ Y npopaBua 5 3enéHbix n 4 nonocatbix apodysa.
Ckonbko apBby30B HagO KynuTb, 4TOObI cpean Hux
OblN1 XOTA Obl OANH 3ENEHbIN?

Hangwn.

1 1 1

20T84 4OT2‘-I 60T4|\/||/|H
l0T87 l0T3M l0T2 M
3 5 2 &

@ Ha ogHown mawmHe npuee3nu Ha cknag 120 kopobok
C KOHdeTamm, a Ha apyromn — Ha 50 KOpoOOK MeHb-
we. CKobKO KOPOOOK KOHGMET NpmBe3nu Ha cknan?

Pewwn ypaBHeHwUS.
x+-8=720 240 :a =4
420 -y =210 ¢ +356 =900

(zs)



1.

. YMHOXato ymncno 46 Ha npoussegeHune (2+10) no

=92-10 =920

Kpyrnoe gsy3HadHoe 4ucno 20 nuwy nponssene-
HUEeM OBYyX Yncen, oaHO 13 KoTopbix 10.

20=2-10

npaBwly: cHavyana yMHOXato Ha nepBbin MHOXWN-
TesSlb, @ NOTOM Ha BTOPOM.

(46-2)-10

(O O O QT

W,
Bbluncnu.
14 - 20 14 - 60 68 - 10 7+90
30-17 23 - 40 50-18 19 - 30

Hapucyin npsamoyrosnbHuK, aamHa Kotoporo 10 cwm,

1 .
3 LWMPVHA COCTABNACT o ANNHbI. Haion ero nepwm-
MeTp.

Muyenosopg, nonyymn 174 kr mépa. 13 6 ynbeB OH
nony4mn no 20 kr, a n3 octalnbHbiXx — Mo 18 K.
CKObKO ynbeB y nyenosona?

Pasgenun BenunuunHbl Ha rpynnbl U 3anuLin mx.
30 M, 8 kr, 17 n, 14 gm, 27 cm, 11, 10 kr, 1 T,
40 MuH, 63 cm, 10 MuH, 55 M, 22 n, 38 1, 2 KM.



@ BbinonHn peneHne ¢ octaTtkoM.
65:6 54 : 8 65 : 10
717 91:9 93 :10

Tpém bpatbam BmecTe 20 neT.
Crapwemy n cpeoHeMy BMe-
cte 17 net, a cpegHemy u
Mnagwemy Bmecte 11 ner.
CKONbKO NeT Kaxaomy wu3
OpaTbeB?

@ YcTHo. [NpoBepb, NpaBubHO S NPOBEAEHbLI CTPESKU.

- 10 - 40
— —
34 — 340 12><720
0 >< 890 18 480
89 10 6 >< 920
1———0 23 240

C nepBoro nonga cobpann 40 mewkoB Kaptodend,
CO BTOPOro — B 5 pa3 6onbwe. C TpeTtbero nons
cobpanu B 2 pasa MeHblue, 4emM co BToporo. CKosb-
KO MeLlKOB kapTodensa cobpann ¢ TpeTbero nona?

@ Bbluncnun yooOHbIM criocoboMm.

6-17-5 2:-14-5 5962 8-56-1
24-8-5 4-19-5 138:0-3 2574

(@)



( )
12, 25.16=25-(4-4)=(25-4) 4=
e =100-4 =400
_ Y,
@ Hanon npounsseneHwus.
12 - 15 18- 12 2524 3512
16+ 11 14 - 15 14 - 25 25+ 32

2)

ns netHero nareps kynuan Habopbl GnoMacTepPoB 1
Kapangallen no 6 wryk B kaxaom. dnomactepoB —
50 HabopoB, a kapaHpawen — Ha 20 Habopos
MeHbLle. CKOoNbKO BCero ¢psioMacTtepoB 1 KapaHaa-
len kynunmn?

B
[MepumeTp paBHOCTOPOHHErO Tpe-
yrosibHMKa paseH 48 cMm. Hangy onvny A
OOHOW ero CTOPOHHI. A C

Ha nonke 15 kHur. Ecnmn cuutatb CneeBa Hanpaso,
TO y4eOHMK NO MaTtemMaTmke CTOUT Ha OECATOM Me-
cte. Kaknm OyaeTt no nopsaaky STOT yd4ebHuK, ecnm
cuymTaTb crnpasa HaneBso?

MoacTaBb BMECTO @ HyXHbIe LMPPBbI.

838 483 LT85 580
2e4 123 $1 B3 S
354 26 909 362



Ypok 104

@ Pewwn ypaBHeHwUS.
x :3=127 x4 =440

@ CpaBHVI, HE BbICHNTbIBAA.

489 - 2 « 488 - 2 143 -3+ 148 - 4
5+185 183 -4 342 -3 #3422
387 %498 568 %29-5

3a 3 4 aBTO6YyC npoexan 150 km. C Kakown CKO-
pOCTblO exan aBTodyc? CoctaBb U peLlln obpaTHbie
3apaun.

?

»
>

T s

@ B marasuH npusesnn 160 Kr MOpPKOBM, a KapTO-
dena — B 3 pasa O6onblie. KanycTbl NnpnBe3nu Ha
150 kr MmeHblle, 4yemMm kaptopensi. CKONbKO KUNo-
rpaMMOB KanyCTbl NPUBE3IN B MarasuH?

Bblancnu.

4-150 80 : 40 37-10 + 200
75 : 25 27-+-10 (31 +18) : 7
69 : 23 3810 (42+18) : 5
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B 6mubnunoteky npuBesnn 10 ynakoOBOK C XypHa-
namu no 15 wrtyk B kKaxagon. KHMXek npmeesnu B
4 paza bosblue, YeEM XypHanoB. Ha CKONbKO MeHbLLE
NPUBE3NN B ONMONNOTEKY XYPHAIOB, YEM KHUXKEK?

Bblumncnu. ‘
540 : 6 +120- 2 800 - (374 + 168) ”

420 : 2+340-2 424 +(600-127) .-
Pelwuun ypaBHeHUS.

x :4=210 x+7=700 Ha
Kakue ymcna nonyyatca Ha «BbIXOOEe» Het

BblYMCNIUTENIbHOW MaLUUHbI, eCnu Ha
«BXxoge» oyayT umcna: 445, 300, 6007

Onpepnenn, kakne undpbl MOXHO NMOACTaBUTb BME-
CTO %, YTOObI HEpaBeHCcTBa Obl/I BEPHbLIMMW.

784 > 260- 2 217 -9 > 231
9%2 > 320- 2 $77 > 367 +87

Hapwucyin kBagpatr CcO CTOPOHOM 2 cMm. Hawnanm ero
nepuMmeTp. Kak nameHuTcs nepuMmeTp KBagpara,
€CNn ero CTOpPOoHY yBENMYUTL B ABa pas3a?

Kakmne yncna nponyuieHbl?

5m7am=| |cm 5420 MuH =| | muH
7om[ Jom =707 cm 640 cm=| |m[ | am
180 MuH = | u[ | mun 640 m=[ | om



3anuwn yncna 802, 724, 340, 427 cymmon paas-
pagHbiX cnaraembiX. CKONbKO BCEro AecATKOB B
KaXXgoM mn3 4ymcen?

Hanon 3akOHOMEPHOCTM.

YuyeHnuk npouyntan 3 KHuUrn. B nepBoinn kHure Obl-
no 78 ctpaHuu, BO BTOpo — B 3 pasa bonblie. B
TpeTben KHUre ObiNo Ha 96 CTpaHUL, MEeHbLUE, YeM
BO BTOpPOW. Ha CKOMbkKO CTpaHul, B NEPBON KHUrE
MEHbLUE, YEM B TPETbEN?

Bbluncnn.
3-29 498 — (37 +96) 645 -24 -6
5.97 560 — (408 - 271) 124 +70 -9



~

A 43:2=(40+3)-2=40-2+3-2=86
L/Jsﬂ?% 243-2=(200+40+3)-2=400+80+6=486

C. | Odec. | En.
2 4 3 243
X 2
2 486
4 8 6

AnroputmMm yMHOXEHUS

1. YMHOXa0 eaunHuMLbl, 3anmcbiBato noa eaMH1LaMN.
2. YMHOXalo OecaTtkuy, 3anmcbiBalo noa, AeCATKaAMMU.
3. YMHOXato COTHU, 3anucbiBald nod, COTHAMMW.

\ Y,
@ Bbluncnn.
142 - 2 112 -4 213+ 3 214 - 2
232 - 3 314 - 2 1117 123 -3
212 - 4 1133 401 -2 201 -4

@ 3anuny BbIPaXXEHUSA U HANOM NX 3HAYEHUS:
a) ducno 231 ysennymnun B 3 pasa;
©) nepBbIt MHOXUTENb 123, BTOPOIN MHOXUTENDb 2;
B) npou3BeaeHue ymncen 321 n 2.

@ Pewun ypaBHEHUS.
x:95=111 329 + x =607
a — 538 =269 a+248 =783



Ypok 106

TypucTbl npoexann Ha anekTpuuke 90 kv 3a 3 4
n npornbinn Ha nogke 80 kM 3a 4 4. Ha cKonbko
Oonblle CKOPOCTb 3NEKTPUYKN, YEM NOOKN?

)

CkopocTtb | Bpema | PaccTtosiHme

InekTpuyka ? 3y 90 km

Jlooka ? 4 4 80 km

3anuviun He MeHblle TPEX ABY3HAYHbIX Yncen, KOTo-
pble Npu AeneHnm Ha 8 OatoT B ocTaTke 6.

@)

[MaTb geBo4vek coenanu K npasgHuky S rmpnada. Mx
Hago coeguMHUTb BMecTe. B ckonbkKunx mectax Hago
CKJIEUTb TMPAAHAbI, 4TOObI NOAYyYMNacb OOHA OJINH-
Haqa rmpnaHoa?

Yacokl cnewat Ha 15 MuH. KoTopbl Yac B OENCTBU-
TeNbHOCTN?

S

[Mone nmeet ¢popmy kBagparta co CTopoHom 112 m.
Bbluncnn nepmmeTp 3TOro nong.

1) =

Bbluncnu.

412 - 2 - 624 123 +111 7 576 - 1213
857 -231-3 56 +221 -4 900 — 221 -2
241 -2 - 156 98 +203 - 3 1000 - 111 -5



a4 )
Je?. 49-3=(40+9)-3=40-3+9-3=
~' = 120 + 27 = 147

149 -3 =(100+40 +9) - 3 =
=100+3+40-3+9 -3 =300+ 120 + 27 = 447

<

C. | Oec. | En. C. | Oec. | En.
y 4 | 9| 49 | 1 4 | 9| 149
3 | 3 3 |7__3
T2 [27] "% [3] 13 | 27| 44/
1 4 | 7 4| 4 | 7

1. YMHOXaO eguHuubl. 27 eanHUL, — 3TO 2 OECAT-
kKa 7 eouHuu,. vy 7 egyHuvl, nog eavHULLAMWU,
2 JecdaTka 3anomMuHato.

2. YMHOXa gecatkn. 12 necatkoB ga ewe 2 ge-
catka, oynet 14 pecatkoB. 14 pecsaTkoB — 3TO
1 coTHa n 4 pecatka. MNuwy uneppy 4 non, AECAT-
KamMu, 1 COTHIO 3anOMUHalo.

3. YMHOXal cOoTHU. 3 COTHM aa ewe 1 coTHa, OyaeT

. 4 coTHW. MNnwy undpy 4 nog, COTHAMMN. )

@ Bbluncnn.

117-4 273-3 189-5 409-2 124 -5
3722 4382 2-312 48 -7 247+ 3
367 57-8 669 153-6 67-6




(CORE CYRE C) R O =

Pewwn ypaBHeHwUS.

810 - ¢ =150 a:3=402 - 387 /
,____,-,
;'

Makcum nomnman 29 kapaceu, a OKyHen —
B 2 pasa 6onbwe. Ha ckonbko 6onbLue
OKyHeNn, 4yem kapacen, nomman Makcum?

K.

0.1
Hapucyn Takom puUCyHOK B Te- "
Tpagn. OTMeTb To4kM A (1; 4) n 5
B (5; 1). CoegyHn ToukM A n B. 4
3

2

1

?

N3amepb onvHy otpeska AB.

MeaHyio NPoBOIOKY HAOO paspe-
3aTb Ha 4 paBHble YyacTn. CKoNb- 0 >

KO pa3pe30B Haao caenatb? 12340567
MoacTtaBb BMECTO % HY>XHble LMPPBbI.
548 681 542 964

336 431 $31 G

23 5% 182 82

Konxos npmBEé3 Ha npoaaxy 500 kr nommaopos B
OOMHaKOBbIX Awmkax. Korga npoganu 6 SLWWKOB, TO
octanocb npoaatb ewe 200 kr. CKONbKO KmMnorpam-
MOB NOMMAOPOB OblSI0 B OAHOM SLLUKE?

Bbiuncnn.
5+(47 +138) 3+(217 +72) 8+ (56 + 35)
6+ (103 + 24) 4-(124 +95) 9.(56 +17)



4 R
&> 230-3=(23-10):3=(23-3)-10=
S =69 - 10 =690

C. | Odec. | En.
2 3 0 230
X X 3
3 A
5 5 5 690
Y,

BbinONHM YMHOXEHME B CTOJIOVK.

420 - 2 150 -3 240 - 4 180 -4
340 - 3 3302 290 - 3 3702
Mocne Toro kak n3 aBTodyca BbILLIO 6 NACCaXnpPOoB,
B HEM OcTanocb ewge 42 naccaxupa. Bo ckonbko

pa3 06onblle naccaxmpoB ObIIO B aBTOOyCeE, 4em
BbILLIO U3 HEr0?

we 245 n meHbLue 2647

MepumeTp kBagparta 4 am 8 cM. Hanan onmHy ero
CTOPOHHI.

\_

)

(2)

@ Kakue ymncna, 4to okaHuymBalTcs umdppon 3, 60Nb-
(4)

5]

Hanaon 3HavyeHus BbipaXXeHUN.
700 -433+72 : 18 800 -549+85 : 17
800:4+120-3 600 : 3+240- 3



CTpenku nokasbiBaloT, Kakoe AepeBO (pacTtenHue)
pacTéT mMmensieHHee (Hanpumep, ayb pacTeér men-
NneHHee cocHbl). CpaBHM CKOPOCTU poCcTa pacTte-
HM. CKONbKO eLlE CTPENOK MOXHO NMpoBeCTU?

CocHa

bepéaa

@ Orlpe,u,em/l, HE BbICHUTbIBadA, KakKmne yTBepX4eHUNA
BEPHbIE, a KakKne — JIOXHbIE.

(156 -3)-2=(156-2) - 3
6(3:58)<58-(3-6)
(115+2)-3=115+(2 +3)
B marasuH npusesnn 600 kr caxapa B OAVHAKOBbIX
Mewkax. Korga npogann 10 mMewkoB, TO OCTanNoCb

ewe 200 kr caxapa. CKONbKO KMIOrpaMmmMoB caxapa
OblJ1I0 B OOHOM MeLuke?

@ Boipa3n B metpax: 1 km 500 m; 25 am; 5 m 20 gm.
Bbipasdu B kunorpammax: 2 1; 2 1 200 kr; 1 17 500 Kr.



213 -2 214 - 4 147 - 4
231-3 321-3 242 - 3

ABTOMOOWUNb BblEXxan M3 OepeBHM B 8 4 yTpa, a
npuexan Ha MecTo B 12 4 Toro xe aH4. KakoBo
paccTosiHMe OT OePEeBHU 00 MecTa, €C/In aBTOMO-
Onnb exan co ckopocTbio 60 Km/4?

12 4

?
Kakue ymncna nponyuieHb?
Tkr=[ |r 4m[ Jecm=450cm
10am =] |m 2m3am=[ |cm
44q=|mun 1cyr=[ |u
11=[ J«kr 4420 muH =] | MuH

Hapwucyin Tpn otpeska. nmHa nepBoro pasHa 4 cwm,
4YTO Ha 2 CM MEHbLUE OJ/IMHbI BTOPOro OTpe3ka 1 Ha
1 cm Gonblue afnHbl TPETbEro OTpeska.

Bblancnu.

(85+268) -2 5+ (122 +78)

167 - 3 — 208 (3-70+420) : 3
800-385-2 960 — (440 : 2 +490)



Ypok 109

3anum ynucna, y KOTopblX:

5 en. lll paspsana, 1 en. |l pazpana; 7 en. lll pas-
paga, 2 en. | paspsaga; 9 en. lll paspsga. Ckonbko
BCEro eguHuL,, OecAaTkoB, COTEH B 3TUX Yymcnax?

@ OAnnHy n wmpmnHy NpamMoyrosibHuka yBean4unm B
2 pasa. Kak nameHuncsa nepumeTp npsMoyrosb-
HMKa? Kak nsamMeHuTcs nepumeTp, ecnm B 2 pasa
YMEHbLLINTb U OJINHY, N WNPUHY?

MoocTtaBb BMECTO © HYXHbIE Ymncna.

13% 2s4 284
X g X" g X 4
204 84 % 49

Haiau % ancna 600: 5 ancna 800: § ancna 900.
B noxon nownn 4 otpsaa TPETbLEKIACCHMKOB. B Kax-
OOM oTpsaae Obi10 0AMHAKOBOE KOMMYECTBO YENOo-
BeK. Bmecte ¢ HUMK nownm 8 crtapLuekiaCCHUKOB.
CKONbKO TPETLEKIACCHNKOB ObII0 B KaXKOAOM OTPSAE,
ecnn Bcero B noxoge yyactsoBano 100 yenosek?

81

? 8 ven.
hL\\\§\:~_‘_; | 4_L__———”LJ“
100 yen.
@ Bbluncnm B ctondbuk.
2+ 167 5.85+199 489 - 2
5.97 (302 -205) - 6 660 -7 - 85



.‘ »‘"VJ 9
A T Y
I 69:3=[60: 3+[9]: 3=20+3=23

480 : 4 =| |
| cnocob
480 : 4 =48 pec. : 4 =12 pec. =120
Il cnoco6
80
F '
4?0:4:40 4 +|80[: 4=100+20 =120
A
400
\_ _J
@ Bbluncnm
64 : 2 480 : 3 750 : 5 540 : 6
96 : 4 380 : 2 360 : 3 210 : 3
60 : 5 660 : 6 840 : 3 250 : 5

@ 3a 3 gHa Ttennoxon npowén 800 kM. 3a BTOpOM
JEHb OH NPOLLEN Ha 24 KM MEHbLLEe, YeM 3a MNepBbIn,
N Ha 56 KM MeHbLue, 4eM 3a TpeTuin. CKONbKO Kun-
JIOMETPOB MNPOLUEN TEMSIOXOD 3a BTOPON OEHb?



4

Hapucyin npsamyio nnHmio. OTmMmeTb Ha Hen Touky O.
OTnoXxm Ha nNPsIMON B NPOTUBOMOJIOXKHbIX Harnpas-
neHuax otpeskn AO = 2 cm u OB = 4 cm. Hapwu-
Cyn oTpe3ok KM, nonnHa KOTOpPOro pasHa MNOJIOBU-
He OMHbl oTpe3ka AB.

Kakme n3 4yncen 53, 81, 128, 76 Hago NoacTaBUTb
BMECTO X, YTOObl HEPABEHCTBO X > 73 ObI/I0 BEPHbLIM?

Bepa n lang nmetot pamumnmm Kpynmy n fepacmyvk.
Kakyto pamumnmio umeeTt kaxaas u3 OeBOYEK, eCnu
M3BECTHO, 4TO langa n fepacmMmynk ogHOKNIACCHULbI?

@450r*540r 305 r * 350 r
600r*%|<r 250r*%|<r
1 1850 kr 1KM*%KM

3a nepBbIt AeHb cobpanu 125 kr BuHOrpaga, 3a
BTOpOM — B 3 pa3a Oonblue. 3a TpeTun aeHb CO-
Opann BMHOrpaga CTOJIbKO, CKOJIbKO 3a MNepBbIv U
3a BTOPON aHW BMecTe. CKONbKO KMAOrpaMmmMoB BU-
Horpaga cobpanu 3a 3 gHA?

125 kr
> e
|| ® ® ) ° ?
Il @ ° ° ° °
Bblancnu.
630 : 3 360 : 9+ 175 480 : 8 + 125
950 : 5 640 : 8 -19 360 : 6



4 )

Q C. | Oec. | En

L("—:”wﬂ?a

_ 7| 4 6 8 |:2=234 468|2

y SRE s Josa

' b
0 6
6 8
8 _8
p— 8 O
0

Mpu peneHun «yrnom»

1. Jenio cotHn. 4 ¢. : 2 = 2 c. (ocTaTtka HeT).

2. lenio pecatkn. 6 pec. : 2 = 3 pec. (ocrtaTtka

HET).

3. dento egnHnubl. 8 en. : 2 = 4 en. (ocrtaTka HeT).
\ _J
@ BbinonHu geneHmne «yrnom».

264 : 2 848 : 4 369 : 3 933 : 3
777 27 636 : 3 888 : 8 248 : 2
886 : 2 844 : 4 622 : 2 484 : 4

& @

B cany cHanm 45 kop3uH 9610k no 20 kr B Kaxaom
KOop3uHe. CKONbKO nNoHaaobutcs AWmMKOB, eCnn B
Kaxabld NonoXxunTtb no 30 kr a610K?

Ha ckonbko Tpu eauHuupbl paspsaa coTeH bonblie
TPEX eanHUL, pa3psna eauHuL?



Pewwn ypaBHeHwUS.

x :2=462 x:4=168 x+9=999
3-a =996 a:6=111 a-4=848

@ MepumeTp KBagparta Oonblie nepumeTpa NpPamMmo-
yronbHuka Ha 4 cm. HYemy paBHa OJjiuHa CTOPOHbI
KBagpara, ecnv OJIMHbl CTOPOH MPAMOYroJsibHUKa
paBHbl 8 cM 1 4 cMm?

Ha kBaZpaTHOW AeNsiHKe pacTyT 42

4 nepesa. Pasgenu aTy OensHky Ha * *
yeTblpe 4YacTu, 4TOObl Ha KaXaown
OblN0 N0 OAHOMY OEPEBY M OAMHA-
KOBO€ KOJINYeCTBO KBagpaToB.

@ @ 406 * 604 270 * 207 300 * 3
599 * 601 101 = 101 1+ 100
735 753 333 303 606 « 616
417 = 407 817 * 871 969 * 696

Ona ocyweHnsa 6onota Haao ObINO BbIKONATb KaHa-
BY onmHom 840 M. 3a nepBbi OeHb BbIKONAJN YET-
BEPTYIO OO0 BCEW KaHaBbl, 3a BTOpon — 238 M.
CKONIbKO METPOB KaHaBbl OCTA/IOCh BbIKONATb?

@ Bbiancnn.

396 : 3 933 :3 639 : 3
844 : 2 482 : 2 955 : 5
246 : 2 666 : 6 228 : 2



~\
Bcnomuum!
96:2=(80+16) : 2=40+8 =48
596 : 2=(400+180+16) : 2 =
=200 +90 +8 =298
C. | dec. | En.
5 9 6 |:2=298 ~596|2
- 4 4 298
~19
1 18
19 _ 16
| 18 _16
] 0
16
| 16
0

16 en. : 2 = 8 ep.

. dento cotHn. 5¢. : 2=2c. (ocT. 1.C.).
. Hento pecatkmn. 1 ¢c. + 9 pec. = 19 pec.
19 pec. : 2 =9 pgec. (ocT. 1 gec.).

. dento eguHuubl. 1 gec. + 6 ea. = 16 en.

Monyynnun yactHoe. 2 ¢c. + 9 gec. + 8 en. = 298.

J




@ Bbiamncnn.

352 :2 572 : 2 548 : 4 465 : 3
354 : 3 512 1 4 374 : 2 625 :5
582 : 2 936 : 4 684 : 2 725 : 5

depmep nNpmBE3 Ha npoagaxy 540 kr orypuoB B
OOVHAaKOBbIX fAlyKax. Koroa npoganu 8 auimkoB, TO
ocTtanocb ewg 300 kr orypuoB. CKosibKO Knnorpam-
MOB OrypLOB ObIJI0 B OOHOM ALLIUKE?

Pelwwun ypaBHeEHUS.

x+2=46-3 x+5=50-15
x+2=210:3 52 i x=6+7

IlBe cecTpbl Hawnu BmMmecTe 48 rpuboB. Korga
Mnagliaa cecTtpa nortepana 2 rpmba, a crapLuad

nana en 6 cBoux, TO y HUX CTano rpmboB NOPOBHY.
CkonbKo rpuboB Haluna kaxaasa n3 cectep?

(IR O O

1 .
Macca agbiHmn 6 Kr. Ha ckonbko 3 3TOWN AOblHW Nnerye
BCeW OblHN?

[Mocne TOro kKak getn cbenn 8 KoHdEeT, B Bale
ocTanocb 32 kKoHpeTbl. Bo ckonbko pa3 OblS0
OonbLlEe KOHpET B Ba3e, YeM Cbenn aetn?

&~ @

Bobluncnn.

954 : 6 280 : 7 + (861 — 599)
376 : 2 642 — 247 - 2 + 642
784 1 7 995 -640 : 8 - 520



. [denio cotHn. 6 ¢. : 3 =2 c¢. (ocT. 0).
. Jemo pecatkm. 1 gec. : 3 =0 pec. (ocT. 1 pgec.).
. Hdeno egnHnubl. 1 gec. + 2 en. = 12 en.

612 : 3=(600+12) : 3 =200 +4 =204

C. | Odec. | En.
| 6 1 2 |:3=204 . 612(3
6 l 61 204
1 T 0
12 12
112 12
0 0

12 en. : 3=4 ep.
Mony4nnu vyacTtHoe. 2 ¢c. + 0 gec. + 4 en. = 204.

Bbluncnn.
214 : 2 804 : 4 515:5 618 : 6
921 : 3 615 : 3 918 : 3 864 : 8

YyeHunyeckonm 6purage Hago nocagutb 480 pepe-
BbeB. 3a 2 OHSA OHa nocaguna 4YeTBEPTYIO AO0JI0
BCEX OepeBbeB. 3a CKONMbKO AHeW Opuraga noca-

ONT BCE OepeBbsi, eCnn Kaxabii AeHb OyaeTt ca-
XaTb CTOJIbKO Xe?

480 gepeBbLEB




@ 3anonHy NPonycKu.
3435 MuH =| | muH 8m5am=[ |am
[ Ju=5cyr5H4 [ lem=10am 7 cm
3anvwmn Hanbosnbllee N HaUMeEHbLLEE Ymcna C MNo-
Mouwibo umnep 0, 5, 4. Hangm cymmy aTmx 4yucen.

@ Tpu 06e3bsiHbl enn GaHaHbl. Mepeasi 1 BTopasi 06e3b-
AHblI Cbenn B 3 pasa Oonblue OaHAHOB, YEM TPETbA.
Btopas obe3bsHa cbena 5 6aHaHOB, TpeTbs — 3.
Ckonbko 6aHaHOB Ccbena nepsag 00e3bsHa?

@ Hangn % ymncna 987; % ymncna 848; % ymucna 525.
@ Pelwun ypaBHeHUS.
x+3=825 x:6=912:8
x:2=816: 4 x:5=513:3

CtonoBasa udpacxogosana 46 Kr CAIMBOYHOro mMac-
na, ToriéHoro — Ha 17 kr 6onble. [MoaoconHey-
HOro macrsa crtonoBasi mapacxogosana Ha 14 kr
MEHbLUE, 4YeM TOMNEHOro. CKOMbKO KMIorpamMmmoB
MOACOSIHEYHOrO Macna mnapacxogoBana cTosoBasa?

@ BbINONHW OeneHmne «yrnom».
792 1 6 984 : 6 545 : 5 936 : 4
476 : 4 828 1 4 432 : 4 845 :5



1.

284 :4=(280+4): 4=70+1=71 )

C. | Odec. | En.
2 8 4 |:4=T1 28414
28 28_471
28 —_4
4 0
| 4
0

Henio cotHU. 2 < 4, N0O3TOMY B YaCTHOM COTEH He
oyner.

Hento pecatkn. 2 c. + 8 pec. = 28 pec.

28 pec. : 4 =7 pec.

Hento eanHuubl. 4 en. - 4 = 1 en.

Monyynnn yactHoe. 7 nec. + 1 en. = 71. )

@.
2)
3)

BbinonHu geneHve «yrnom».
567 :7 328 :8 648 :9 336:8 486:6
426: 6 504 :7 138:2 357:7 370:5

B wBeenHon macrtepckon nowmnnmn 744 koctioma. U3
HUX MOJIOBMHA OEeTCKune, ogHa TPeTb — MYXCKMUE,
oCTajibHble — XeHckue. CKOMbKO NOLWAN OETCKMUX,
MY>XCKUX N XXEHCKMX KOCTIOMOB B OTAENIbHOCTU?

[MoacTtaBb BMECTO £ UMPPbI U NPOBEPDb, OENATCA N
noslydeHHble yncna Ha 5. Caenan BbiBOA,

31 BB BR3 R4 835 230



@)

= o © ©

1

Touyke A COOTBETCTBYeT napa
yucen (2; 1). Beinuwn napbl
4yucen, KOTopble COOTBETCTBY-
0T Toykam B, C. Kakag 3ako-
HOMEPHOCTb CBSI3blBAET 3TU
napbl? Kakasi napa ducen co-

A

= NW,r,OIO N

OTBETCTBYET TO4ke D? 0 12345678

K nepenpase nogownu 13 yenosek. Jlogka BMeLla-
eT 7 4YeNnoBeK BMECTe C nepeBo34ynkom. CMoryT nn
nepenpaBnTbCS Yepes3 peKky Bce nan 3a 2 penca?
3a CKONbKO MUWHYT OyayT nepeBe3eHbl Bce Noau,
ecnm oauH penc npogosnkaerca 10 MUH?

N3 umndpp 0, 4, 6 cocTaBb YeTbIPEe ABY3HAYHbIX N Ye-
Tbipe TPEX3HAYHbIX YMUCNa, KOTOpble AeNdaTca Ha 2.

Hapwucyn Tpu oTpeska. [nmHa nepBoro paBHa 2 CMm,
3TO B 3 pa3a MeHblue OJ/IMHbl BTOPOro oTpeska u
Ha 2 CM MEHbLLE OJIMHbI TPETLEr0 OTpe3Ka.

Bpuraga nocaguna 792 6epé3bl, COCEH — Ha
8 meHbwe. lybos 6puraga nocaguna B 8 pas
MeHbLle, 4yemM coceH. Ckonbko ayboB nocaauna
Opuraga?

Bbeluncnn.
845 : 5 644 : 7 282 : 3 276 : 3
833 :7 904 : 4 856 : 8 435 : 5

\



i

=3B
~ | C. | Oec. | En.
1 5 0 4 |:7=72 _504|7
50 45194 72
49 _ﬂ
1 0
14
| 14
0

. Hdeno cotHn. 5 < 7, N0O3TOMY YaCTHOE He coaep-

w

504 :7=(490+14) : 7=70+2=72

= 9.

XXUT COTEH.

Heno pecatkmn. 5 c. + 0 pec. = 50 gec.
90 pec. : 7 =7 pec. (ocT. 1 pec.).
Hento eanHnubl. 1 gec. + 4 en. = 14 en.
14 epn. : 7 =2 ep.

Monyynnun yacTtHoe. 7 pec. + 2 ea. = 72.

0 (s

_J
Bbeiyncnwn.
705 : 3 316 : 4 624 : 3 174 : 2
232 : 4 176 : 2 640 : 4 708 : 3

LLinpmnHa npsmoyronbHmnka 16 cm, a anvHa B 3 pasa
oonbwe. Hangu nepmmeTp npamMoyronbHuka. Haw-
AW CTOPOHY KBagpaTa C TakuM Xe NepuMeTpOoM.



B TeyeHune Bcero gHa B caay cobpann 720 Kr cnuB.
HYeTBEPTYIO 4acTb oTOOpann Onsg NpUroTOBIEHUS
noBuana, a OCTalibHbIE CJ/INBbI PA3N0XWUAN B KOpP-
3UHbI MO 9 Kr B kaxayt. CKONbKO ObISI0 KOP3UH CO
cnneamm?

1
4 .f . \ ? KOpP3WH

'
720 Kkr 9 kr

B peHb poxaeHus AHgpeto nogapunam B 3 pasa
Oonblle MapokK, YemM y Hero Obino. Tenepb y HEro
20 mapok. Ckonbko Mapok nogapunmn AHapeto?

3 C *3 MWH 5 km # 500 m
7 1+ 700 Kkr 500 r = 250 kr
14y+60cC 95 ¢ * 2 MUH

TypucTtel npoexanu Ha noesae 120 km. lNponetenn
Ha caMOJIETe paccTosiHue, B 8 pal bosbluee, Yem
npoexanu Ha noe3ge. Ha tennoxome NponabIIn Ha
500 KM MeHblLUe, YeM NponeTenn Ha camonéete. Ha
CKOJIbKO KMNIOMETPOB MEHbLLUE Npoexann TYpUCThbl
Ha noe3ae, Yem NponablIM Ha Tennoxone?

Bbluncnn.

603 :3+74 804 :2-152.2
930 :3-175 276 +200 : 8 + 624
424 : 4 + 315 405 -204 : 3+ 163



15-10 = 150
150 : 10 = 15

Y1006blI paspenutb yncno Ha 10, Hapgo cnpaBa OT-
OpPOCKTb OT HEFr0 OAWNH HYJb.

_J

Bbluncnn.
320 : 10 540 : 10 640 : 10 200 : 10
440 : 10 380 : 10 910 : 10 300 : 10

B nanatky npuBe3nm 8 AWMKOB anenbCMHOB MO
9 Kr B KaXXJ0M U HECKOJIbKO ALmMKOoB 9610k rno 10 kr
B KaXxgoM. CKONnbko OblO AWKMKOB C abnokamu,
ecnu Bcero 6biio 172 xr GpykTOB?

3anunwn yncna 302, 850, 467 cymmon paspsigHbIX
cnaraembix.

MoacTaBb BMECTO ¢ HEOOXOAMMbBIE YMCAA, a MOTOM
NpoOBEpPL Ceb1.

(I O R O R QI

84 % 7e3|s
o S T
85% 220 _ 29
_=8
0



@ CpaBHU, HEe BblYUCNAS.
642 : 3+97 «97 +642 : 2
678 -455 17 «677 -455:5

@ Yacbl 3a kaxable cyTku cnewat Ha 10 MwuH.
B BockpeceHbe B 12 4 Ha yacax nocTtaBuau npa-

BUNbHOE BpeMs. KOTOopbIN 4ac NOKaxyT 4achbl Yepes
Hepento B 12 4?

CrtopoHa kBagpata 6 cM. Hanan nepumeTp kBagpa-
Ta. BO CKOMIbKO pa3 yMEHbLLINTCS NepumMeTp, ecnu
CTOPOHY KBagpaTa yMeHbLNTb B 3 pasa?

Hangn 3HavyeHnsa BblpaXxeHui.

841 -695+95:5 700 -478+96 : 16

936 : 6 +120 : 10 321 :3+210: 10

=

Ha cknapg npmeesnu 848 mewkoB Kpynbl. BocbMyto
OO0 COoCTaBMia MaHHaga Kpyna, a cegbmyio O0J110
ocTatka — rpedHeBas kpyna. CKOSIbKO MeLLKOB Obl-
N0 C rpeyHeBon Kpynom?

1

BbIinonHW OencrTemna U caenam rnpoBepky.
744 : 3 865 : 5 3175 400 : 10
500 : 4 651 :7 300 : 10 169 -+ 3

g



~\
En. toiC. C. Jec. En.
9 9 9
1 0 0 0
1000 — HauMeHbLLIee YeTbIPEX3HAYHOE YUCIO.
V),

@ ® Of

HazoBu yncna.
a) ot 998 mo 1005 ©) ot 1038 no 1023

Hanmwin Hanbonbliee TPEX3HAYHOE YUCNO; YNCHO,
npenLlwecTByoLlee eMy, U Y1uCcno, cneayloulee 3a
HUM. Kak oHn obpasoBanucb? CKONbkO Uudp no-
Hagobunocb Ang ux 3anmcmn?

Mokaxwn Ha abake ymucna: 1000, 1001, 1011, 1110.
Y10 0603HAYAOT HyNM B 3anNUCAX 3TUX Yncen?



@ MpoynTtam n 3anuun Ymcna, NokasaHHble Ha abakax.

a) ) B) r)

@ [MonoBMHY NyTM BEPTONET Nposieten 3a 3 4 CO CKO-
pocTbio 240 km/4. OcTasibHOE PaCCTOAHME OH MPO-
neten 3a 4 4. C Kako CKOPOCTbIO BEPTONET NPO-
neTen octasnbHOW NyTb?

240 km/M ?
_—

LLlyka nnaBaeT 6AMXe K NOBEPXHOCTU BOAbl, YEM
OKyHb. Pak nnaBaet rnybxe, 4emMm OkyHb. KTo nna-
BaeT rnyboxe Bcex?

ﬂ..

Pewn ypaBHEHUS.
x :6=98 y+-8=824 4.-x=813 -521

B petckunin can npuBe3nm 6 AUWMKOB MaHOAPUHOB
no 15 Kr B KaXXa0OM M HECKOJIbKO SALLMKOB rpyLl Mo
5 kr B Kaxgom. Bcero 120 kr ¢ppykToB. CKONbKO
ObINI0 ALWMKOB C rpywamm?

=

Bbluncnu, ecnm BO3MOXHO, ABYMS cnocobamu.

(348 +537) : 3 (889 -385) : 7

)



\_

aaa

1000 1000 1000
CunTtaTb MOXHO TbiCAYaAMU:
1 TbIC. 2 TbIC. 3 ThbIC. 4 TbIC. 5 ThIC.
1000 2000 3000 4000 5000
6 ThbIC. 7 TbIC. 8 ThbIC. 9 ThIC. 10 TbIC.
6000 7000 8000 9000 10 000
1000 =10 c. 1000 =100 pec.

_J

@ Ckonbko coTeH B 2000, 3000, 5000, 10 000?
Ckonbko pecartkos B 6000, 7000, 80007
Ckonbko eauuuu, B8 1000, 3000, 40007

2)

3)

3anuwun 4mucna:

2 Thic. 3 ¢c. 5 en.; 6 Thic. 7 c. 6 pec. 6 en.;
2 Tbic. 6 ¢c. 8 nec. 7 en.; 3 Tbic. 8 ¢c. 8 pec.;

1 To1C. 1 epn.

Bblancnun.

396 : 3 +409
160 - 4 — 392
705 : 5 +423

195-5-632:8
798 1 7+476: 2
420 :6+558 : 9



B 1 =Y

5 awmkoB ¢ rankamm Becat 175 kr. CKONbKO BEeCAT
7/ AWMKOB C rBO3OAMM, €C/IN ALWKMK C rBO3OSAMN Ha
8 Kr nerye dawmka c ramkamm?

HaszoBu no Bo3pacTtaHuio yucna ot 998 go 1120,
npunbaenas no 7.

[MoaocTtaBb BMECTO © HyXHble LMPpPbl, @ NOTOM MPOo-
BEPb Cceb1.

_Ts%(4 _4%5(5 BB (6
R LB g0 [ R 8BS
_%5 _ 23 B
BB BB 88
88 0 0
BB
0
Pelwun ypaBHeHUS.
x -7 =945 257 -y =308 : 4

Y4yeHuk HapucoBan S5 nyden m3 TOu-
Kn O. CKONbKO MONYYMIOCb OCTPbIX
yrnos?

Ha ogHy mawumHy norpy3vnm 139 mewkoB kaptodens.
3710 Ha 18 meLwukoB OonbLue, 4em Ha apyryto. CKonb-
KO MELLUKOB KapTodensa rnorpysvnn Ha ase MallnHbI?

Bbluncnn.
328 : 4 + 56 268 - 2 + 97
425 :5+104 -3 3176 — 209



®» Wy U

“

a) K kakomy yncny Hago npmbasutb 1, 4yTOObI NO-
nyuntb ymncno 2000; 4010; 7090; 80017

©0) N3 kakoro ymcna Hago BblMECTb 1, 4TOObLI Mony-
ynTb Yncno 899; 8999; 20007

3anuviiuy no nopsaky Ymcna.
a) ot 1002 po 995 ©) ot 2375 no 2389

Bbluncnn.

400 - 2 800 : 2 + 200 14 ¢c.: 2

600 : 3 900 : 3+100 5 pec. 2

N3 pByx ropoaoB HaBCTpeYy APYyr APYry BbilAn
nBa noesga. epBbii NPOLWEN A0 BCTPEeUn 267 KM,

a BTOpon — B 2 pa3a bonbuwe. Kakoe pacctosHue
Mexay ropogamm?

267 Km
o
? /

Bbluncnn.
631 - (248 +499) : 9 352 - (468 : 6 + 87)
236 +640 - 189 - 4 464 + (461 - 700 : 4)

Hangn ynobHbiM crnocobomM CyMMy BCEX YMCen, KO-
Topble MeHbLle 21. cnonb3ya 3TOT cnocob, Hanam
CYMMY BCEX YETHbIX YUCEJl, KOTOPbIE MEHbLUE 21;
BCEX HEYETHbIX YMcen, KoTopble MeHblue 21. [ora-
[ancs, Kak npoBepuTb MPaBuIIbHOCTb BbIYUCIIEHUNA.



@@%M*4OCM lM*S,EI,M

2
1 1 1
5TA200KF 5|<r>!<2|<r
3 am * 20 cm chT*%CyT

Q Hapucyn kBagpart co CTOPOHOM 2 cM. Hapucyin npsi-
MOYIOJIbHUK, Y KOTOPOro asvHa B 2 pasa 0onblie
CTOPOHbI 3TOro KBagpara, a lWwmpmHa B 2 pasa MeHb-
we. Hangn nnowanb KBaapara v nNpsaMoyrosibHMKa,
ecn nNnoLwaab YeTblPEX KINEeTOK cocTaBngeT 1 cMm2.

2 CM
(9) & 40 nec. = 300 en, 20 pec. * 10 c.
2 c. * 60 pec. 600 en. = 1 TbIC.

C nepBoro ydacTtka cobpanu 250 kr oBoLlen, 3TO
B 2 pa3a MeHblle, 4yem co BToporo. C TpeTbero
y4yacTka cobpanm OBOLLEN CTONbKO, CKOJIbKO C nep-
BOrO0 U BTOPOro y4actkoB BmecTe. CKOJIbKO KWUJ0-
rpamMmMoB OBOLLEN coBpanu ¢ TPeTbero yyactka?

@ Bbiancnun.

300+ 100 -5 275:5 800 -500: 5
900-50-2 644 : 7 400+100 -5



5432 =5 1biCc. 4 Cc. 3 pec. 2 en.
Knacc Tbicay Knacc eagnHuy,
VI V IV 1 Il |
o g O g o o g0 | gJ
x L x| = 2 Tl s SZT| = X & 2 ® S
oL S a3l azxdl af o = o T
387 862 827 38 8% |32
aPFlgokFlagkF| @ a0 o)
=} (=}
5 4 3 2
EOovHUUbl, OECATKM, COTHM 00pasytoT NepBbiii Kacc —
KJ1aCC eOVHWLL.
\_ ,

@ 3anum paspsaaHbii coctas yncen: 4251, 7005, 2000.

@ 3anuwm ymucna, y KOTopbiX:

a) 4 en. paspsna TbiCcAY, S en. pa3psna COTeH;

0) 7 en. paspsaga Tbicad, 2 ef. paspsana eaviHuLL
B) 6 en. pa3psaga coTeH, 1 eqd. paspsna eamHu,.
Y10 0603HavalT HONMM B 3anucsax aTux ymucen? Ha-
30BM KOMMYECTBO €AMHUL, B KaXOO0M pa3psge m3
Knacca e auHuLL.

Hapucyin gBa yrna Tak, 4toObl UX 0OLLEN 4acTbio
Obl1 OTPE3OK.



Ha 6a3y noctaBmnm 970 K MOPKOBW, CBEKI/IbI 1 NOMMU-
nopoB. MopkoBu 6bi510 47 ALWKMKOB MO 7 KI B K&XKAOM,
CBEKJIbl — 8 MeLwKoB Mo 54 kr B KaXxgom. CKoNbKO
KMNorpamMmMoB NMOMUOOPOB AOCTaBuIn Ha 6asy?

@ Pewn ypaBHEHUS.
800 —a =300 k-6 =600
b +200 =600 k :2=400

B akBapunyme 6 3010TbIX pbIOOK
n 2 — gpyrme. Hayrag gocrta-

nn 3 pblbkn. Kaknx pbiBOK Mor-
nnm poctatb? HasoBuM BO3MOX-
Hble BapUaHTbI.

@ Kakne umdppbl MOXHO NOACTaBUTb BMECTO #, YTOObI
MONYYEHHbIE Yncna genunncbk Ha 2? Caoenan BbIBOA.

64 200 844 625 58

Cpeoy ¢pun3KynbTYpHUKOB OOQHOro 3aBoaa B BONEWN-
©onbHOWM cekumu Obino 35 yenosek, B pyTOOBHON —
43 yenoseka. B nbkHOM cekuun ObINO B 2 pasa
OonblUe YenoBeK, YeM B BOJ1IenOonbHOM 1 HyTOOoNb-
HOW BMecTe. CKONIbKO (pU3KYIbTYPHUKOB ObISI0 BO
BCEX CEeKumnax BMmecTe?

@ Bblancnu.

700 -720:5 976 : 4 -4
399 +144-3:8 148 + 852 : 6
426 - 166 + 657 : 9 856 : 8 +315

(1)



3anuiiun Ynucna, y KOTOopbiX:

1 Tbic. 3 Cc. 8 en.; 5 Toic. 9 pec. 7 en.; 6 TbIC.;
7 TbiC. 2 pec.; 8 Toic. 1 en.; 2 ThiC. 2 en.

3anuuwmn, Mexay Kakmmuy Onmkanwmmm Hmcnamm
HaxoOaTCcHa 4yucna:

6000, 2001, 4000, 7999.

@ C nomMoLpio uydp 3anuLin ymcna, KoTopbie Ha3Ba-
Hbl CNIOBaMW: MATb ThICAY, LIECTbAECAT OECHTKOB,
COPOK COTEH, ABECTU OeCATKOB, JEBAHOCTO COTEH.

Xo3arka paznuna Mosoko B 3 6aHKu NOpoBHY. Kor-
Ja 13 aByx 6aHOK BbINuUAM No 4 1 MOJIoKa, TO Y XO-
3aMKn octanocbk 7 n monoka. Ckonbko mMosnoka Obi-
No B Kaxaon 6aHke cHavyana?

Hanon 3HayeHuss cyMmmMbl, COCTaBJ/IEHHOWN U3:

a) yactHoro 480 : 4 n npondBegeHua 272 - 2;

0) pasHocTn 908 — 425 n nponsseneHus 102« 3;
B) 4acTHoro 764 : 2 n yactHoro 740 : 10;

r) yactHoro 830 : 10 n cymmbl 508 + 210.

@ (2-) 406 * 405 5 ¢. 2 aec. * 20 Aec.
887 = 807 80 mec. * 8 c.
607 =670 23 c. 3 en. = 232 pec.
809 * 908 800 pec. * 70 c. 15 egp.

@ Hanon 3HayeHus BbipaxeHus 875 —a, ecnn a = 75;
375; 175; 675.

(112)



Ha Tapenke nexann kKoHdeTbl. [10N0BUHY U3 HUX
B35/ OpaT, NONIOBMHY TOro, 4TO OCTasioCb, B34na
cCecTpa, U Ha Tapenke octanocb 5 KoHdeT. CKOsb-
KO KOH®dEeT ObINO Ha Tapenke cHavyana?

@ OnvHa npamoyronbHnka 100 mm, a wmpuHa B
10 pa3 mMeHblle. Hanan nepymeTp NpsaMoOyrosibHU-
Ka N Bblpa3n ero B cCaHTUMETpax.

Cymma pgByx umucen pasHa 100. Kak nameHuTcsa
CyMMa 1 4yemMy OHa OyaeT paBHa, eclu:
a) nepBoe cnaraemoe yBenndnTb Ha 25;
©) nepBoe cnaraemoe yBenmuutb Ha 40, a BTOpoe
YyMEHbLINTb Ha 207?

@ Ha cknage 6bino 740 awmkoB ¢ a6nokamu. Ckonb-
KO SILLMKOB BbIBE3NM HA NpPOAaxy, ecnv Ha cknage
ocTanocb 370 AWmMKOB?

@ Bbiducnn.

930-80-8 1000 - 892
540:6-8 1000 - 302
60 -8 -310 70-8:2
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~
7834 =7000 + 800 + 30 + 4

7 Yucna 7000, 800, 30, 4 — paspsagHble cna-
raemsble.

_J

&)
2)

© )

3anunwn yncna 3250, 5400, 7820, 6521 cymmamm
pPa3psOHbIX CriaraemMbix.

3anuwu yucna, 3agaHHble CyMMamMu paspsaaHbiX
chnaraembix.

800 +20 + 1 7000 + 30 + 1
6000 + 200 + 10 9000 +90 + 1
6000 + 3 9000 +90
500 +5 600 + 3

MapuwpyT TypucTtoB coctasnseT 250 km. [locne T0-
O Kak TYpUCTbl MPOexanm HECKOJSIbKO KMIOMETPOB

. .1
noes3agomMm, MM OCTaJIOCb MNMpPoOUTU eLlle g BCEro

mMapLupyTta. CKONbKO KMIIOMETPOB TYPUCTbI Npoexanu
noesnom?

Hapucyn npamyto. OTMepb Ha Hen oTpe3ku AB, BC
n AC Tak, 4tobbl AB =4 cm, BC =5 cm, AC = 9 cwm.

Bblamncnun.

(999 -563) : 4 (368 : 8) - 5
(327 +411) : 3 4 . (255 : 5)
(810:3-243) -5 950:5-24:4



IOnvHa ydacTtka npsaMoyrosibHom ¢GopMbl B TP pasa
Oonblwe WupuHbl. LLnpuHa atoro yyactka Ha 120 m
MEeHbLLE OJIMHbI. Hanoyn nepmmeTp ydacTka.

.t

——
Y
L. e 120 m

Bbinuwin Bce unepsbl, KOTOPbIE MOXHO MOACTaBUTb
BMECTO #, YTOObl HEpaBeHCTBA ObI/IN BEPHLIMMU.

236 > 256 318 < 31 242 > %42

B marasuHe 6bi10 980 m TkaHu. 3a Hepeno npoaa-
nn 450 m, a npueesnn 460 M TkaHU. Kak n3meHu-
NTOCb KONIMYECTBO METPOB TKaHM B MarasuHe?

BcTaBb nponyLeHHble Yym1cna.

3 . =% Mec. 3cytd4y=%y
6 MUH =% C S3MUH 45 c==2C
36 4=®CcyT® Yy 120 ¢ =% MUH

Ha cknage 6bino 480 6epé3oBbix 1 360 COCHO-
BbiXx OpEBEH. Ha pockmn pacnununm Bce B6epéso-
Bble OpPEBHA 1N YETBEPTYIO OO0 COCHOBLIX OPEBEH.
CKoJibKO BCero OpEBeH pacnunmnm Ha AOCKn?
Hanon 3HavyeHuns BblpaxeHun, ecnun a = 240.

(480 —-a) - 4 (a—-130)- 2 a+800:10
a-+3-250 400-a : 8 (a+700) : 10

(122)
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3anuwn yucna 3200, 5005, 602, 7020 cymmamm
pa3psagHbIX craragMbix.

Bbluncnu.

2000 + 300 +20 + 1 6000 + 200
7000 +40 1000 +90 + 2
9000 + 1 700+70+7

Ckonbko eanHuy, Hago npudaBuTb K 70 gecaTtkam,
4yT0ObI NONYy4YNTb 10 coTen? CKOMbKO AECATKOB Ha-
no npubaButb K 70 eavHuuam, 4ToObl MONYYUTb
10 coTeH? CKonbkO COTeH Hago npubasuTtb K 70 ne-
caTkam, 4tobbl nonyyntb 100 pecaTkoB?

TypuCTbl Npoexanu n nponnbinn 876 kM. HeTBEPTYIO
AOM0 NYTU TYPUCTbI NPOEXann Ha noesae, TPETbIO O0-
N0 OCTaIbHOIrO NyTX NPOMAbINK Ha Tennoxoae. Ckonb-
KO KMIOMETPOB TYPUCTLI NPOMJIbLIIN Ha Tennoxoae?

MpoBepb, MPaBUIbHO NI BbINOJIHEHO OeNneHue C
OCTaTKOM.

310 : 7=40 (ocT. 3) 330 : 7=47 (ocT. 1)
460 : 8 =60 (ocT. 1) 450 : 8 =56 (ocT. 2)
Benka n éxunk cobupanu rpmbol. benka cobpa-

na (cm. puc.) Ha 18 rpuboB MeHbLUEe, YEM EXUK.
Ckonbko rpmboB cobpan kaxablin?

B 4 pasza
MEHbLLE




[MepumMeTp TpeyronbHuka 27 CM.

IlBe ero CTOpOHbI paBHbl 9 CM U 8 cm ?
8 cM. Hemy paBHa TpeTbs CTOPO-

Ha TpeyrosibHnKa?

MoacTaBb BMECTO & Takme umdpebl,
4yTOObI HEpPaBeHCTBaA ObiNnM Bep-
HbIMW.

678 > 3000 598 < %121 467 > 5667

@ 7 c. 20 eq. * 721 en. 605 * 6 c. 50 ea.
523 # 52 pec. 3 en. 87 nec. * 870 en.

9 cm

= O

19

PaccTtosHme ot ooma oo wkonbl 450 m. CKOMbKO
METPOB MPOLLUEN KaXablh N3 YYEHUKOB, €CNN OOHO-
MYy OcTanocb nNpontn 87 m, a apyromy — 93 m?

@

ﬁ . ? .93“".1ﬂjiﬂﬁ
dorolg ? a7 wdrameT = Th
L 450m

Ina nowwmsa 6enbsa B NepBbI pa3 U3pacxoanoBanu
420 m TKaHn, BO BTOpon — 345 m. CKONbKO BCEro
nowwunn nap 6enbs, ecnu Ha Kaxayto napy noLuio
5 M TKaHn?

@ Monbepwn gennmble.
[ ]:5=3(ocT. 1) [ ]:6=4 (ocT. 5)

an
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/ 2126 epunHuny,
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@ CKONbKO BCEro COTeH, OeCATKOB B YMcnax:
6026, 5700, 1080, 3071, 39077

@ C nomMoLblo UMdp 3anunLim Ha3BaHUA YUCE: TPUL-
LaTb COTEH; CTO OECATKOB; OECATb COTEH U LUECTb-
[ecaT OECATKOB, CeMbAECAT COTEeH, ABajuaTb de-
CATKOB W LWECTb €OUHULL, OEeBATbCOT OECATKOB U
BOCEMb €OMHUL,; OBaauaTb COTEH; COPOK AECATKOB

@ CocTaBb 3a/a4y Mo KpaTKol 3an1ucu 1 peLumn eé.

CkopocTtb | Bpemsa | PacctosHue
Benocuneanct | 13 Km/u Onn- 78 Km
HaKo-
MoTtouuknuct | 60 Km/u . ?




@ Bbiamncnn.

(863 —293) : 3 791 -651 : 7
(645 +75) : 6 (926 - 176) : 6
(680 :4)-5

Hangn cTopoHy paBHOCTOPOHHEIO

TPEYroJibH1Ka, NepMMEeTP KOTOPO-
ro paBeH 459 gm.

Ecnn AHppen Ha 2 ropa ctapwe Cepresi, a Cepren
Ha 3 roga ctapwe Konun, To KTO cTapwie — AHgpen
nnn Kona? Ha ckonbko net?

@ o

3anmwmn BCe BO3MOXHbIE YETbIPEX3HAYHLIE YMCNA,
KOTOPblIE MOXHO 0Opa3oBaTb C MOMOLLbIO pa3psa-
HbIX cnaraemsbix: 60, 300, 5000, 5.

Pelwun ypaBHeHUS.

x » 8 =960 a:6=87

x -3 =840 a:1=835

= O

B nome oTabixa mn3dpacxonoBannm 3a AeHb 83 Kr
6enoro xneba, a YEPHOro — Ha 45 kKr MmeHbLlle.
CkonbkoO kKmnorpamMmmoB xneba mapacxogoBanu B
AOMe OTAbIXxa 3a AEHb?

)

CKONbKO BCEro coTteH 1 OecaTtkoB B 4ucnax: 7064,
2160, 8039, 6203, 5010? CkonbkO €OuHuLL B pa3-
psane COTEH M B pa3psaae AECATKOB B 9TUX yncnax?

g



@ 3anuviin Ynucna, y KoTOopbiX:

)

a) egnHuy, 4, necaTkoB 3, ThicaAY 3;
©) coTeH 5, Tbicay 2;

B) eaunHuL, 8, cOoTeH 4, Thicay 5;

r) eoanHul, 2, 0ecaTtkoB 1, TbiCaY 6.

Y HanbonblLero n3 3anncaHHbIX YMcen onpenenu,
CKOJIbKO B HEM BCEro coTeH, AeCATKOB?

3anunwwun yncna 7820, 2340, 799, 6605 cymmamu
pa3paOHbIX cnaraembix.

908 kr mépa pas3nunn B GUAOHbI U BaHKN, U3 HUX
84 kr Mépa pasnunm B 6 O1AOHOB, OCTaNIbHON MEN, —
B 6aHku. B 6aHky HanuBann Ha 6 Kr Méaa MeHblUe,
yemMm B 6uaoH. Ckonbko 6bi10 6aHOK ¢ MEOOM?
CpaBHU, HE BbICHUTbIBAS.

2503 + 474 = 2504 + 463

3572 - 857 * 3570 — 855

1678 -+ 4 = 1687 - 4

5845 — (2956 + 476) * 5845 — (2956 + 480)

Pelun ypaBHeHWS.

7. x =924 a-6=762 214=2.
Haiiom = oT 651, —= ot 100, ~ ot 162, —= oT 430

A= ' 10 ! ' 10 !
l0T584.

8



@ B knacce 30 yuyeHukoB. Ob6a3atensHO NM B 3TOM
K/acce eCTb YYEeHUKN, Yy KOTOPbIX paMunmm Ha4dm-
HaloTCs Ha OOHY OykBYy?

Bblamncnn.

175 +224 - 2 369:3+278-0
900 -645:5 750 :5-101-1

@ Hapucyin ¢ourypbl 1 3akpacb yka3aHHble O0W.

1 1
3 4

1 1
10 2

OnnHa npamoyronbHuka 18 cm. Yemy paBHa ero
LIMPUHA, ecnn nepumMeTp paseH 60 cm?

3anonHy NPOonycKu.
2425 MuH = | muH [ Jem=2pam 5 cm

1 _ 1__
ECyT—l:lLI 2T [ kr

Ha ogHOM cTaHke 3a 7 4 n3rotoBunmn 728 getanen,
a Ha gpyrom 3a 9 4 — Ha 235 petanen 6onblie. Ha
KakOM CTaHKe M3rotaBnmMBanu B Yac OonblUe geTta-
nen? Ha ckonbko?

® ® B E

Bbluncnmn.

725 + 271 560 : 4 + 247
473 - 202 648 : 9 -7 - 387
102 + 93 455 +52 -9 - 47



YeTblpEX3HAYHbIE 4YMC/a, TaK Xe Kak
N TPEX3HAYHbIE, CPAaBHMBAIOTCS NOpas-

PAOHO.

6023 <7023 5624 < 5724 8039 > 8019
LG Tbic. < 7 ThbIC. 6c.<7c. 3 pec. > 1 uec.J

@ @ 2576 +« 3783 7543 + 914 976 = 9875
4002 = 2004 3005 +5030 2305 = 2035
3756 + 4050 4650 + 4678 476 * 1048

3anuwu ymncna 2030, 400, 7000, 5005, 30, 8, 38
No BO3pacTaHuto. Bbibepu 4yncna, KOTopble MOXHO
3anucaTb CYMMOW pa3psgHbIX cnaraeMsbix.

@ MOoXHO nun, He NoACTaBAa BMECTO £ UMdpPbI, onpe-
0ennTb, Kakmne U3 HepaBeHCTB BEPHbIEe, a Kakue

NIOXHbIE?
2888 > 388S 2318 < 318 2333 > QB3
3s88 > 9o 4215 > 4025 7322 < 7322

1
@ CmeTana cocTtaBnger 5 nepepaboTaHHOro MOJoKa.

1 .
Macno — 2 nepepaboTaHHOM cMeTaHbl. CKONbKO

mMacna nony4dat npu nepepadotke 400 kr monoka?



B nByx knaccax 65 yyeHukoB. Ha nepemeHe u3
OOHOro knacca Bbiwan 32, a n3 gpyroro — 25 yye-
HMKOB. B KNaCCHbIX KOMHaTax Y4EHMKOB OCTasiOCb
NnopoBHY. CKOJIbKO Yy4EHUKOB ObINIO HA YPOKE B KaX-
AoM knacce?

| 32 yu.

25 yu. 65 y4.

Bblumcnn nepumeTp paBHOCTOPOH-
HEero TpeyrosbHuKa, gsimHa CTopo- 163 am
Hbl KOTOpPOro 163 Am.

Kak nameHntcs cymma, ecnm OOHO craraemMmoe yBe-
nnuntb Ha 300, a gpyroe ymeHbWwnTb Ha 7507 Oa-
HO cnaraemoe ymeHblwnTb Ha 200, a gpyroe yee-
nnynTb Ha 5007

Hanmgn cymmy TpEX 4mcen, nepBoe M3 KOTOPbIX
paBHO 375, BTOpoe — Ha 218 MeHblUue nepBoro, a
TpeTbe — Ha 27 60nblUe BTOPOro.

Hangn 3HavyeHnsa BblpaXeHui.

243 - 2+721:7 618 : 6 +699 : 3
(685 -125) : 5 (243 +207) - 2
(500 - 128) : 4 (543 +153) : 3

(122)



@ 3ar||/|um umppamMmm ynucna:
NATb TbICAY BOCEMbCOT BOCEMbAECAT OBAa;

) LLIECTb TbiCAY CEMbLCOT,
B) OEBATb TbICSY4 CEMbAECHAT OOUH;
) TPW TbICAYM LUECTbOECAT;

1) OB€e TbICAYMN;
€) MAaTb ThICAY TPUCTA.

3anuwmn 4ynucna no yobiBaHUIO.

@ B nepBbln geHb B mMara3suHe npogann 400 kr kap-
Todena. 10 B 2 pasa MeHblle, 4eM npoaann BO

. < 1
BTOPOW AeHb. B TpeTuin oeHb npoaanmu 7 TOro, 4To

npoaasan B NEPBbIN 1 BTOPOW OHN BMecTe. CKOoJb-
KO KWUorpamMmMoB kapTodend npogann B TPeTUn

JEeHb?

@ Bbliuncnn.
825 : 3 +274 618 : 6 +396 : 3
302 -3 -96 (137 +105) - 3
247 - 2 — 139 (123+813) : 3

@ Hapucyn otpe3ok AB anuHon 80 mm. Pasgenun ero

rnononam. Yemy paBHa % oTpeska AB?

[MoacTtaBb BMECTO # HYXHblE UMNOPHLI.
4326 > 4376 1223 < 1103

B @



B kopobke nexano 9 kapanaallen TPEX pasHbIX LBe-
TOB. YépHbIX B 3 pasa 6onbLue, 4emM KPacHbIX. CKOJb-
KO B KOPOOKEe MOXET ObITb CUHMX KapaHOaLwen?

@ O6bsiCHU, Kak paboTaeT BblYMCAUTENBbHAA MaLLHA.

500 ?
1000 ?
,£I,a @ HeT 250 9
A4 A4 )
+300 ~-500 15001 *
300 ?
Y Y
D) .3 1200| 2
? 14500
. ? | 2000

3anuLin, CKOJNIbKO eOUNHUL, B YMCnax:
74 c., 386 pec., 5 Thic., 250 pec.

@ B 10 kopobGkax nexanu kapaHgawu no 12 wTyk
B Kaxaor kopobke. CkonbkOo noHagobutcs Kopo-
OOK, ecnu 9T KapaHaawmn nepenoXmTb No 6 LWTYK
B KaXOyl0 KOPOOKy?

Bbiuncnn.
(850 -210) : 8 125+ 4 - 600
810 :9+80 230 - 2 + 240



NMOBTOPEHUE

Kak n3ameHuTca pasHOCTb ABYX YNCEN, eC/IN U3 Bbl-
yntaemoro Bbi4ecTb 40 eanHuLL, a K YMEHbLLIaeMo-
MY CTOJIbKO Xe eauHuL, NnpmbaBnTb?

Paboune OosmxHbl Obi OTPEMOHTUPOBATL 72 Ma-
LUMHbI 32 6 OHEW, a OTPEMOHTUPOBAIN UX 3a 4 OHS.
Ha ckonbko paboyne nepeBbINONHANU 3agaHue
KaxXObl OEHb?

[MocTaBb BMECTO * 3HAKU apupMeTUudeckux Oen-
CTBUI, YTOObI paBeHCTBa ObI/Ii BEPHBLIMMW.

1246 +2=4 1246+2=0
12 6 % 2 =24 1246+2=9
1246 +2=1 18 9+ 10 =12

CKO/IbKO Ha PUCYHKE TPEeyrojibHUKOB; YeTbIPEX-
YrON1IbHUKOB?

3anuiun Bce ABY3HA4YHbIE 4YMCa, KOTOpble Npu ae-
neHum Ha 15 paioTt B octatke 7, 9, 11.

@ Bbluncnum nponm3seneHnA.

a)%OT56M%OT72 6)%0T90M%0T20



(noawopeﬂme]

HasoBu yncna, npoun3BeneHmne KOTopPbIX paBHO 24,
12, 18. NponseBegeHmne Kakmx 4ncesn rnokasaHo Cu-
HUM UBEeTOM B Tabnuue?

=Y

2| 34|56 7,809 10
4 |1 6|8 10(12|14 16|18 | 20
6 | 9 1215|1821 124 |27 | 30
8 |12 1620 | 24|28 |32 |36 | 40
1011520 |25|30|35,40 |45 | 50
18124 |30 |36 |42 |48 | 54| 60
1412128354249 |56 | 63| 70
16|24 | 32|40 | 48 | 56 | 64 | 81 | 80
18 127|136 45|54 63|72 |81 90
2013040 |50|60|70|80 |90 | 100

O 0 N oo~ DN
N

-
o

HasoBu 4ncna, KOTOpPblE OENIATCA HaA:

a) 2,3, 6, 9; B) 4, 6, 9;
6) 3, 4, 6, 8; r) 3, 5, 6, 10.

— KoTopblit ceituac yac? — cnpocwna JleHa y nog-
pyru.

— A BOT nogcyuTtan: g0 KOHLA CYTOK OCTasioCb B
3 pasa MEeHbLLE BPEMEHU, YEM MPOLLAO OT UX HaYana.

(a22)



( MoBTOpeHune ]

B nekabpe 7 oHen Obino ¢ ocagkamMun. ACHbIX gHEN
Obifio B 2 pasa 6onblie. OctanbHble AHW Obln nac-
MYPHbIMU, HO ©6e3 ocagkoB. CkObkO ObINO Nac-
MYPHbIX AHen 6e3 ocaakoB?

Mo maHHbIM Tabnuupbl COCTaBb Bblpa>XeHnA n Hanamn
X 3HaA4YEHUA.

YMeHbllaemoe | 78 54 79
Bbluntaemoe 76 40 -19
PasHocTb 14 25 23
@ YcTHO. Beluncnm no cxemam.
9 6 -27 21 35
8 4 +27 67 -9 42 49
5 3 +16 56 63

@ Hapucyin npsamyto nnHuio. OTMETb HA HEWM TOYKU A,
B n C Tak, 4ToObI OTPE30K AB Obln paBeH 7 CM, OT-
pe3ok AC — 5 cM. KakoBa gnnHa otpeska CB?

@ JlbpKHas nporynka HavYanacb B 13 4, a 3aKOH4YMIacb B
15 4 30 MuH. CkONbKO BpeEMEHW Oinnach Nporynka?

m CpaBHU, He BbICHUTLIBAS.

417 - 156 = 417 - 165 385-3 3+ 286
850 - 329 * 850 — 392 486 — 368 * 465 — 368
862 - 521 = 861 - 520 562 - 192 + 561 — 191
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@ Ha opoHon naceke 8 ynbeB, a Ha gpyrom — 5. U3
Kaxxgoro ynbs nonydunn no 34 kr ména. CKOJbKO
MEOa NoJSy4ynnm C¢ aByx nacek?

m N3 yncen ot 1 oo 22 BbinuwK Te, Y4TO AENATCHA HA
0AHO 13 yncen: 5, 4, 7, 3. HasoBn HanboJibLLEE U3
BbINMNCAHHbLIX YMCeN.

[MocTaBb B npumMepax CKOOkM Tak, 4ToObl BCe pa-
BEHCTBA Obl/I BEPHLIMMN.

8-3+3=2 5+9-8=6
6+4-2=8  10-3+3=4
7-3+4=8  10+9-4=15

BbinonHu geneHve v caenam npoBepky YMHOXEHUEM.
56 : 28 93 : 31 78 : 26
0:45 74 : 37 99 : 33

CywéHble a6N0K1 COCTaBNAAOT LWECTYIO OO0 CBe-

Xunx 96n10K. CKONbKO KMNOrPaMMOB CYLLEHbIX 900K
MO>XHO NONYy4YnTb N3 84 Kr CBEXUX?

y nenyuwkm 6610 10 OTKPBLITOK. TP OTKPbLITKM OH
oTgan BHyKy. [locne aTOro y BHyka ctano Ha 2 OT-
KPbITKM BonbLUe, Y4eM OCTanock y aeaywku. Ckonb-
KO OTKPbITOK ObINO y BHYKa cHa4vana?

Pewwn ypaBHEHUS.
x+3=96 88 :x =11 13- x =52



( MoBTOpeHune ]

@ Kakon psan nnwHmnin? O6bacHuW.

a)2 8 16 6) 90 80 70 60
1 4 32 190 180 170 160
3 9 27 199 188 177 166
5 20 100 390 380 370 360

@ Jorapaincs, kak MOXHO YCTHO PELLUTb 3TU NMPUMEPHI.
59-3 89-3 69-5 9-99 199- 5

(24) N'ycenmua cbenaet 3 McTa sIGNOHM 3a 2 4. CKOMBKO
BPEMEHN el NoHa#oobuTcs, YToObl CbecTb 12 9610-
HEBbIX INCTOB?

@ [MocTaBb HYXHbIE CKOOKMN.

20:5-2+2:2=9 60:2-3-2-4=82
20:5:-2+2:2=3 60:2:-3-2-4=2
20:5-2+2:2=8 60:2:-3-2-4=120

Kakue undpbl Hago 3anmcatb BMECTO #, 4TOObl B
pesynbrate Nosyynnca HambonbLNN N3 BO3MOX-
HbIX OCTaTKOB?

6% : 7 =8 (oCT. %)

Bbluncnu nepmmMeTp npamMoyrosibHMKa, WnpuHa Ko-
Toporo 8 am, n oHa B 4 pa3a MeHbLUE O/VHBbI.



(HOBTopeHIIIe )

BbinonHn goeneHne v caenam rnpoBepky.

0:7 4:5 8:9
85:10 37:7 64 :9
47 : 9 40 : 5 50 : 6

m He BbinonHAA aeneHns, o6bACHW, NOYeMy OHO Bbl-
MNOJSIHEHO HEBEPHO.

34 :4=7 (ocCT. 6)

(30) Kakue uncna MoryT GbiTb B OCTAaTKe Mpu [€NeHnm
Ha 5; Ha 77

Mwuwa cTtapwe cBoen cectpbl CBeTbl Ha 5 net. Ha
ckonbko net Ceeta mnaauwe csoero 6pata Muwn?
Ha ckonbko net Muwa 6ynet ctapwe CBeTbl Hepes
5 net; yepes3 10 net? Muwe Tenepb 9 net. Ckonb-
kKo net 6yoet CBete yepe3 5 net; yepe3 10 net?

@ CocTaBb 3aga4y nNo Tabnuue u peln eé.

BoipaboTtka | KonnuectBo Ob6uwasn
3a 1y 4yacoB BblpaboTKa
Mactep | 10 petanen OnuHa- 40 petanen
YyeHuk | 8 pertanem KOBOE ?

Hapucyn nepBbin OTPE30K OAJIMHOWN S CM, BTOPON —
B 2 pa3a OJIMHHee NepBoOro, Tpetmm — Ha 2 CM

Kopo4e nepBsoro.



( MoBTOpeHune ]

m Kate Hapno BbiMbITb 12 Tapenok. OHa BbiMblia
CTOJIbKO e, CKOJIbKO eLlé OCTasIoCh BblMbITb. CKOJIb-
KO Tapesiok BbiMblfia Kata?

(35) Haiiaw 5 uncen 12, 16, 24, 204, 360,

m 3anuwmn pasHbiMn cnocobamu:
a) oaHa BTOpas MeTpa;
©) oOoHa NaTaa oeunmMeTpa;
B) O4Ha TPEeTbsl CYTOK.

@ B Mewo4ke ecTb 3 KpacHbIX, 3 XENTbIX U 3 CUHUX
wapuka. CkonbkO HaOO OOCTaTh LWAPUKOB Hayrag,
HEe Mg B Melwoyek, 4ToObl OblTb YBEPEHHBLIM B
TOM, YTO:
a) XoTs Obl OOMH U3 BbIHYTbIX
LLapuKoB OyOeT KPaCHbIM;
©) 3 wapuka 6yayT pasHoro
LBeTa;
B) 2 wapuvka oyayT XENTbiMnN?

@6-3*20 42:6+1-6

5:067-6 27 :3+0-6
8-3x6-0 6-9+«6-8
36:6*6 60 : 6 =10
Bbll’lOJ‘IHI/I JeneHne ¢ oCctTaTkoM.
38:8 54 : 10 81:7 49 : 6
42 : 9 37:9 92:9 63 : 8

(132)



(HOBTopeHIIIe )

MpounTtan yncna: 63, 530, 300, 403. Kakasa undppa
BCTpe4YaeTcs B 3anucu Bcex dncen? Yto oHa 000-
3Ha4aeTt?

YCTHO.

a) Kakume umndppbl Hago NOoACTaBUTb BMECTO £, YTO-
Obl yncna 7¢4 n £3% ObIIN PaBHbIMUN?

6) Kakue ymcna, KoTopble 3akaH4YMBaOTCA Lndpon 2,
oonblie 245 n meHblue 2647

3anuwn:

a) 4nucno, y KoToporo B paspsie Thbicsay 3 eanHu-
Ubl, B pa3psae COTeH 6 eamHuL, B paspsae LecsT-
KOB 2 eOVHULUbI, B pa3psaae eauHul, 7 eauHnL;

©) umcno, y KOTOporo B paspsae Oecartkos 4 ean-
HUubl, B pa3page coteH 1 egnHunua, B paspane
egnHuny, 6 eguHnLL;

B) 4MCNO, Y KOTOPOro HEeT eauHuL, B pa3spsae ean-
HUU, 3 eOuHuLbl B pa3psae coteH n 9 eanHul, B
pas3psaae OecsaTKOB;

) 4UCNo, Y KOTOPOro HET eanHuL, B paspaaax Co-
TEH U eguHUL, a B pa3psae OeCATKOB S eauHuL,.

m Mocrne TOro kak TYpuCThbl npoexanu 676 KM, uUM
ocTtanocb npoexatb 394 kM. KakoBa anvHa Typwu-
CTMYECKOro mapuipyra?

YacoBon umdpepbnar pasgenéH ToykamMum Ha
60 paBHbix 4YacTten. CKONbKO TakMx TOYEK Ha uun-

depbnarte?



( MoBTOpeHune ]

BepHo nn?

283 — 145 < 462 - 346
728 + 142 > 870 - 536
560 - 237 > 123 + 200
367 -28 > 138 + 53

m Y manbyuka Oblia Konnekuma Mapok. 15 mapok oH
nooapwn apyry. OTeu Kynun Manbymky ewe 17 ma-
POK, Ny Hero ctano 54 mapkun. CKonbko Mapok Obl-
No y Manbymka cHavyana?

B nanatky npueesnu 8 auwmkoB 6aHaHoB no 20 kr B
KaxxaoM duuyke. Nocne Toro kak npoganm HeCcKosb-
KO AwmKoB 6aHaHOB, ocTtanock npogatb 40 kr 6a-
HaHOB. CKOJbKO ALIMKOB OaHaHOB Npoaann?

(48 ) Ec/v 3a7yMaHHOE H1CIO YBENMHNTL B TPW pas3a, a
noTtom npubaeBuTtb K Hemy 178, To nonyymntcsa 700.
Kakoe uncno 3agymaHo?

ﬂpm O4YMCTKE Konoaua OAUH HacoOC BblikaymBan
720 Bénep Boabl 3a 9 MmuH, a gpyron — 630 BEOEP
3a 7 MuH. CKONbKO BEAEP BOAblI BbikadMBanu OBa
Hacoca BMeCTe 3a OOHY MUHYTY?

Hanon 3HavyeHns BbipaXeHun.
28 - 3 +346 269+19-6 93:3+175
849 -26 - 3 250-26-6 84 : 2 +347
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@@ 260 : 2 +200 * 260 : 2 +200 : 2
475 : 25 + 365 + 365 + 400 : 25
(444 — 264) : 3 = (443 — 263) : 3

304 -3 224 -6 844 : 4 340 : 2
223 -7 167 - 4 575 :5 570 : 5
402 - 2 1055 240 : 6 484 : 4

@ B marasuH npusesnn 12 QWmukoB C nepcukamm no
6 Kr B Kaxgom swmke. locne Toro kak npoaanu
HECKOJIbKO KMIOrpamMMoB NepCUKOB, OCTaNOCh el
npooatb 18 kr. CKONbKO KnMAorpammoB MepPCcuKoB

npogann?
Pewwn ypaBHeHwUS.
x —158 -3 =500 467 +y =347 - 2

MepumeTp PaBHOCTOPOHHENO TPEYroJfibHMKA paBeH
69 cM. Hangm onmHy CTOPOHbLI 9TOro TPEeyrosibHUKa.

B OoByx KpyXxkax 3aHMManocb 29 y4yeHukoB. Korga B
OOVH U3 HUX 3anucasiocb eWe Tpoe, B ABYX KPYX-
Kax CTano Y4EHMKOB MNOPOBHY. CKOJIbKO YYEHUKOB
3aHMMANIOCb B KaXXOOM KPYXKe cHadana?

Yncno 823 ymeHblin Ha 187 n OT NMOSYYEHHOrO
yucna Hangu LWecTyo A0Ni0.



( MoBTOpeHune ]

@ OOMH y4eHuK pasagenun onpenenéHHoe Yncno Ha 7 n
NOsy4nn 4YactHoe 4 n octatok 2. [pyron yd4eHuK pas-
nenun 9To Ymcno Ha 6. Kakoe 4actHoe OH nosy4mn?

B kycke 150 m TkaHn. OT Hero cHavyana orpes3anu
25 M, a notom B 3 pasa bonblue. CKkONbKO METPOB
TKaHM OCTaNoCb B KyCKke?

Hangmn 3HavyeHnsa BblpaXeHuin.
940:2+34-5 303-2+472
1123 - 145 849 -42 -4

meb ckasan apyry: «3a 3Ty Heaenw, He cyuTas
BOCKPECEHbsA, A npocnan agBoe cyTok». CKONbKO

yacoB B cyTkm cnan [ne6? CKosbkO 4acoB B CYTKU
cnuwb Tbl? CKOMbKO 4YacoOB B HEAE0 Thbl CNULLBL?

BbInonHu goeneHune «yrnom».

896 : 8 852 : 4 987 : 7 288 : 2
357 : 3 580 : 5 648 : 3 870 : 2
460 : 4 568 : 2 860 : 4 968 : 4

m Yncno 8 sanuwum cymmonm OByx crnaraemblix Mo-
pasHomy. Kakaa napa cnaraembix npu yMHOXEHUU
JacT Hambonbliee npon3BeneHne?

m [MpoBepb, NMpPaBubHO I BbIMOJIHEHbI OENCTBUSA
YMHOXEHUA N OeneHnd.
604 : 4 =156 108 - 4 =432
117 -7 =889 64 -3=192
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1
Bblumncnm, ckonbko cekyHa, B 2 MUH, 10 MUH, = MUH,

1 1 1

— MWH, — MWUH, = MVH.

3 4 6

@ CKONbkKO eanHuL, Hago NMpMdaBUTb K eAUHULLE, YTO-
Obl NONYy4MNIOCb YUCNO, 3anMcaHHOe ABYMS eau-
HMUamMn? Ha CKONbkO Haao pasgenutb vucna 44,
33, 22, 4TOObI NOAYYUTb YMUCNO, 3anMCaHHOEe ABYMS

eanHnuamMmn?
Pewun ypaBHeHMS.
x:3=1506 910 : x =7
a:2=341 925 :a =5
[MoacTtaBb BMECTO % HYXHble LMNPPHLI.
51 307 90
* 20 X g 46
760 $14 285
CocTaBb 3aa4y MO PUCYHKY U peLun eeé.
A B > oM,
30 km
D > 80 km N

m NepBoe yucno 60, a BTopoe — B 6 pa3 MeHbLLUeE.
Ha cKkonbkO BTOpPOE YUCNO MEHbLLE NepBoro?

B BbipaxeHun 48 : 8 — 6 : 3 pacctaBb CKOOKWM MO-
pa3HoMy. Kakme oTBeTbl nonyyatoTcsa?



( MoBTOpeHune ]

Mo BbipaxeHuto (100 — 73) : 9 cocTaBb 3agavy um
peLun ee.

Hangn Bce undpbl, KOTOPbIE MOXHO MNOACTAaBUTb
BMECTO %, YTOObl HEpPaBEHCTBA Obl/IN BEPHLIMMU.

00 > 999 400 > 389 + 2
£57 < 300 - 2 230 +240 > 703
220 +460 < 620 330+ 3 < 999

@ Kak otnntb 13 604kn 6 n 6eH3mMHa C NMOMOLLbIO M-
TUINTPOBOW N OEBATUIUTPOBON EMKOCTEN?

@ To4yke 1 cooTBeTCTBYET ciior «BA», Touke 2 — «3A».
Mape Touek (7; 2) cooTBETCTBYET CNOBO «BA3A».

OTmMeTb Napbl TOYEK, KOTOPbIM COOTBETCTBYIOT CJIOBa
«JTY) KA», <MAJT1O», <MYKA», «<BOJA».

1 2

>MS0 <

EBIAX3KIJM

YcTHO. Hepes 6 net Bopucy 6yget Ha 6 net 60nb-
e, yem Bace 4yepe3 6 net. KTo n3 manbymkoB
mnagwe? Ha ckonbko nert?
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@ N3 natn kBagpartoB CO CTOpPoOHamMu no 4 cM Cckieun-
nn npsamMmoyronbHuk. LLinpnHa mecTta cknemBaHUs
1 cMm. KakoBa gsvHa npsiMoyrosibHuka?

1cm

»
'

Y4yeHuK HapucoBan npsmMyto 1 rnocnegoBartesibHO OT-
NIOXWA Ha Hen CTOpPOoHbI NpsimoyrofibHuka ABCD. To-
CTpOW npamMoyrosibhnk ABCD v Hangm ero nepmmeTp.

'.4 B C D A

3anonH|/| MPOMNYCKW.

20:9=6-] | 64:[ |=48:3

3:20=15+] | 280 :2=140-| |
CpaBHm.

56 :7 98 :7 92 : 23 68 : 17

%M*35CM %H*ZOMMH
PeLIJI/I YpPaBHEHUA.

x :3=274 x —271=439

x :4=148 x +492 =794
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Bbiancnn.

802-720:4-3 667 + (474 — 426) - 2
3-280 - (861 —599) 942 - (115 +315) : 2
360 : 9 +687 100 + (408 - 149)
(240 +500) - 17 -4 300 - (517 - 246)
(850 —264) +48 : 2 147 — 57 + 56

,EI,oran,al‘/’lcq, HE BbICUYMUTbIBAA, KaKOe M3 BblpaXeHUi

nmveeT camoe OonblUOe 3HA4YeHne, a Kakoe — ca-
MO€e ManeHbkoe. Bbluncnu u npoBepb, BEpHa K
TBOS AOrajka.

240 :3- 4 240 :4-3 240 : (3 - 4)

Cymma aByx umncen 740. NepBoe 4nCN0 yBENUNYUIIN
Ha 50. Hanan HoBylO cymmy.

Kakne napbl 4ncen cooTBETCTBYIOT OykBaM Ha pu-

CyHKe?
Hecatkn A
10 T 5

= NWPLOIONOO




YYUCDb PACCYXKAATDb NMPABUJIbHO

Ha ypokax maTtemMatuku Tbl OOSKEH HAy4YUTbCHA HE
TOJIbKO BbINOJIHATL apunMeTndeckne OencrTeus,
pelwaTb ypaBHEHUS, HEpaBeHCTBa M 3a4ayun, HO U
npaBWUIbHO paccyXxaaTb.

MpuBeoEM npumMepbl NPaBUSIbHbIX PACCYXOEHUN,
KOTOPbl€ COCTOAT N3 TPEX NPEeasIOXEHNN.
a) 1. Ecnu y 4eTbIpEXYrosibHMKa BCE YI/ibl NPSMbIE,
TO OH — MNMPSAMOYroOJibHUK.
2. Y kBagparta BCe Yriibl NpaMble.
3. 3Ha4YnT, KBagpaT — NPAMOYroJibHUK.
©) 1. Ecnm 4nucno oenntcsa Ha 2, TO OHO SABNSEeT-
CHl YETHbIM.
2. Yucno 8 penutca Ha 2.
3. 3HauuT, yncno 8 — 4Y€THoe.

Hangn 3akoHOMepHOCTM B oOpa3oBaHUK npeasio-
XEHUN N 3aKOHYMN pacCyXOeHUs.
a) 1. Ecnu y4yeHuk yuntcsa B 3-M Kjacce, TO OH
yMeeT YntaTb U nucartb.
2. Poma y4ntca B 3-M knacce.
8.
©) 1. Ecnm y4yeHuk Bcerga BbINOSHAET AOMalluHue
3a4aHNd, TO OH XOPOLUNNA YYEHMK.
2. Cepéxa Bcerga BbINOJHAET AoMallHMe 3aaa-
HUS.

3. ...



( Yuncb paccyxpaTb npaBuibHO J

Hanon 3akoHOMepHOCTM B obpa3oBaHUKM Mpeasio-
XEHUN.

a)

Y100bI HANTKU HEM3BECTHOE claraemoe, Hapo
U3 CYMMbI Bbl4eCTb U3BECTHOe cJlaraemoe.
B ypaBHeHnn x + 350 = 780 Hem3BeCTHO cnara-
emMoe.

3HaunT, Hapo M3 cyMmmbl 780 BblYeCTb U3-
BecTHoe cnaraemoe 350.

x =780 - 350

Y100bI HAlTM HEN3BECTHOE YMEHbLLIAEMOe, Haa0
K pa3HOCTU NpuOaBUTb BbluMTaeMoe.

B ypaBHeHunn a — 285 = 708 HEM3BECTHO YMEHb-
LLaemMoe.

3Ha4yunT, Hapo K pa3HocTu 708 npubaBuTb
N3BEeCTHOE BbluuTaemoe 285.

a =708 + 285

Hanon 3akOHOMEepHOCTb B 0Opa3oBaHuMM npenso-
XXEHUN N BOCCTAHOBW PACCYXOEHUS.

a)

Y100bI HANTVU HEM3BECTHOE BblYMTaemMoe, Haao
U3 YMEHbLUAEeMOro Bbl4eCTb Pa3HOCTb.

B ypaBHEHUM ... HEN3BECTHO BblYUTAEMOE.
3Ha4uT, ... : b =826 — 371.

YT100bI HAWTVU HEN3BECTHbI MHOXWUTEsNb, HAJO
npon3BeneHue pasfesinTb Ha U3BECTHbIN
MHOXXUTEb.

B ypaBHEHUU ... HEN3BECTEH MHOXUTEb.
3HauuT, ... : x = 240 : 30.



( Yuucb paccyxgatb npaBUWIbHO J

@ Hanon 3aKkOHOMEpPHOCTb B 00pa3oBaHuMu npenso-
XXEHUN 1 BOCCTAHOBU PaCCYXAEHUS.

a) Y1oObl ... , HApO .
B ypaBHeHmm X : 15 9 HEN3BECTHO Ae/IMMOe.
3HayunT, ... : x =9-+15.
6) Y100bI ... , HAOO ... .
B ypaBHeHun 84 : ¢ = 42 Hen3BeCTEH Oenu-
TeNb.

3Ha4yYuT, ... . c =84 :42.

@ Hanon 3aKkOHOMEpHOCTb B 0Opas3oBaHuMu npenso-
XXEHUN N BOCCTAHOBU PaCCYXOAEHUS.
a) Ecnm npou3sBeneHmne 4mcen paBHO HOJIIO, TO
OOMH U3 MHOXMTENIEN paBEeH HOJIO.

152k =0
3HayuT, ... .
©0) Ecnn MeHbllee 4Yncno gendar Ha bonbluee, TO
B YaCTHOM noJiy4aeTcs HOJib, a B OoCcTaTke
4YUCJIO, PaBHOE AEeJIMMOMY.
5:19
3Hayur, ... .



(HasBaHue n Homep y4pexaeHns obpasoBaHus)

CocTtosiHne OTMmeTKa
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ro YaLLerocst nocobwus NonbL30BaHNe
. yiat npv nony- y4€OHbIM
4eHun nocobuem
20 /
20 /
20 /
20 /
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TPEX3HAYHbIE YUCJIA

1]
pa3psa
COTEeH

paspsap paspsn
AOEeCATKOB eanHuy

1

9 9
0] 0

99 +

99 — HaubonbLiee ABY3HA4YHOE YUCHO

1 = 100 — HaMmeHbLuee
TPEX3HAYHOE 4YUCOo

C. [Hec. En.

342 — 3 c. 4 pec. 2 en.

342 = 300 + 40 + 2

342 eauHULbI
342 ——> 34 pecqTka

3 COTHM

CPABHEHME TPEX3HAYHbIX YANCEN

[lparoobnanaren

C. [Hec. Ep. C. [Hec. Ep.

m 345 < 631 U%

C. [Hdec. Egn. C. [HOec. Egn.

& 362 > 324 m

C. [Hdec. Egn. C. [Hec. Egn.

& 251 <256 m

Nbid | BhiXxaradHe"




BEACTBUA HAA TPEX3HAYHbIMU YNCNIAMU
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